

## Mensaje a España de un diputado filipino

"Al pisar tierra española, ningún filipino se siente extraño"

BARCELONA, 13.— El diputado del Parlamento filipino e ilustre hispanista don José Rodríguez Veloso, ha entregado a un redactor de «Cifra» un mensaje dirigido a los españoles, concebido en los siguientes términos:

«Hermanos españoles: Para demostrar el afecto real y el cariño grande y el amor verdadero que siento un filipino hacia España, voy a haceros una confesión sincera que brota del corazón. He venido como médico del barco y de incógnito, porque he abandonado mis obligaciones oficiales como diputado de la reciente República filipina. No me arrepiento ahora, porque he visto, como miembro que soy del Comité de Relaciones Exteriores y del Comité de Navegación en el Congreso filipino, los muchos beneficios que se pueden obtener en este viaje por nuestro país, los mejores por esta comunicación en nuestras relaciones exteriores con otros países, y las posibilidades grandes de mejora para nuestra navegación. Vine sin ningún titubeo, pues quería sentirme orgulloso, ya que es el primer barco filipino que atraviesa bravamente por los mares de China, por el Mar Indico, por los estrechos de Malaya, por el Mar Rojo y por el Mediterráneo. Es el primer barco filipino llevado y manejado por una oficialidad y tripulación netamente filipina, bajo el mando de un capitán filipino que lleva el título de comodoro de la escuadra de Estados Unidos y de Inglaterra, ganado por sus actos heroicos en la pasada conflagración mundial. Es el primer barco que enarbolaba majestuosamente en su popa la bandera filipina, esa bandera con sus estrellas y con su sol, orgullo de los filipinos, porque representa las luchas heroicas de nuestros antepasados. Es el primer barco filipino que, a pesar de su pequeñez, símbolo de un país joven y pequeño, luchó bravamente en las inmensidades de los mares para fundar, como punto final de su jornada, en Barcelona, una de las costas españolas. Vine, como otros que viajan en este barco, con la ilusión de ver solamente España, la España querida de mis amores, de mis gratos recuerdos, donde pasé uno de los más felices años de mi vida. España, nuestra segunda tierra madre, a la que venimos a rendir nuestro saludo y respeto. No podéis imaginaros la alegría

inmensa y la emoción grande que sentimos, que arrebató nuestros corazones y nos sentimos llegar a nuestro propio hogar. Al pisar tierra española, ningún filipino se siente extraño, pues somos hermanos españoles y filipinos, porque lo somos en cultura, civilización y religión. España y Filipinas es una sola, y nosotros, los filipinos, que llevamos sangre española en nuestras venas, esa sangre de valor y bravura, de altas caritativas y del corazón noble, considerarán siempre a España su segunda tierra madre. En el Senado filipino existe un proyecto de ley obligando a la enseñanza de la lengua española en nuestras escuelas privadas y públicas. En nuestros debates y presentaciones de proyectos de leyes en el Congreso filipino utilizamos el lenguaje español. En nuestras conversaciones personales y en nuestros hogares, hablamos a los nuestros el castellano. Mejores pruebas de afecto y cariño por España, no se encuentran en otros países del mundo. El filipino ama y siempre amará a España.

Asimismo, el diputado señor Rodríguez Veloso, ha dicho que es portador de una poesía del poeta nacional filipino Jesús Balmori, que se titula «Saludo a España», y que fue escrita el 23 de febrero de 1937. GRATITUD DE LOS REPATRIADOS AL CAPITAN DEL BARCO

BARCELONA, 13.— Los repatriados españoles de Filipinas han quedado instalados en el Refugio Municipal de la calle de Valldoncella, atendidos por el Servicio de Inmigración del Ministerio de Trabajo. Antes de abandonar el buque, entregaron al capitán del vapor «Hekala» un documento al que pertenecen los siguientes párrafos: «Al ver realizados nuestros deseos de volver a nuestra amada Patria, no queremos abandonar este barco filipino, que por primera vez ha pasado su bandera orgullosa por los mares de la Vieja Europa, sin antes demostrarle, por medio de estas cortas líneas, la inmensa gratitud y reconocimiento que desde el principio del viaje hasta nuestro feliz arribo a Barcelona le somos deudores a usted, como católico y bizarro capitán.

El documento acaba con un viva a España y otro a Filipinas. El buque filipino ha sido trasladado al puerto de la Paz, donde durante el día de ayer fué visitado por millares de personas.

## Defensa de la familia

Atentos a la gran y magnífica empresa de mantener a nuestro pueblo libre de errores, que a tantos pueblos llevaron a la desgracia y enturbian la vida en el mundo, bien merece destaquemos de nuevo el quehacer de la Confederación Nacional de Padres de Familia, que de infatigable manera viene luchando por fortalecer en Cristo los hogares españoles, al seno de muchos de los cuales sigue llegando la influencia de paganos costumbres.

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia cumple con éxito una misión necesaria para restaurar la familia cristianamente, misión en la que colaboran el Estado y el sacerdote, pero que éstos, por sí solos, no pueden realizar, pues para que el vendaval de costumbres exóticas, peligrosas y anticatólicas no encuentre resistencia para manchar los hogares, es preciso que los jefes de las familias, los que mejor saben como y por dónde se filtra el veneno, estén alerta, en militante alerta, en acción, ya que ante el ataque es vano la actividad meramente pasiva, de resistencia.

El ataque contra las virtudes cristianas sigue siendo fuerte. La importación de bailes groseros, las modas al servicio del sensualismo, películas y novelas inmorales, más o menos camuflados sus defectos por propaganda pagada, día a día, constantemente, vienen ejerciendo su influencia sobre los jóvenes que, inconscientemente, poco a poco, se les falta la virginalidad de sus padres que los adiestra y les separa del peligro, terminan por apartarse del camino de la Verdad y de la Vida.

Los Padres de Familia, siempre atentos a los peligros que amenazan al hogar cristiano, saben con exactitud señalarlos y acertadamente los combaten. No se reduce su obra, como algunos creen, a procurar mantener incólumes las virtudes católicas en el seno de los hogares de los afiliados a la Confederación. Es mucho más trascendente. Orienta a la Autoridad sobre todo aquello que puede afectar, en pro o en contra, a la buena educación física y moral de la juventud y mantiene la alarma que impide el franco paso de los múltiples siniestros enemigos de la familia cristiana y en consecuencia de España, siendo por tanto su obra de suma importancia con benéfico influjo para toda la sociedad.

En el próximo mes celebrará la Confederación su XIII Asamblea Nacional, en la que se tratarán temas de tanta actualidad como el de la libertad de enseñanza, diversiones y esparcimientos de los hijos, moralización de las costumbres, vida y situación económica de la familia, precisión protectora de quienes no pueden continuar sus estudios por haber quedado huérfanos...

Que el completo éxito corone las tareas de la Asamblea para bien de España y mejor servicio de Dios.

## De Gaulle acepta la Jefatura de la "Agrupación del Pueblo Francés"

### Wallace provoca violentas reacciones contra sus discursos en Inglaterra

### Los Gobiernos inglés y soviético van a negociar la liquidación de los préstamos y arriendos

PARIS, 14.— El general De Gaulle ha anunciado hoy que aceptará la Jefatura de la «Agrupación del Pueblo Francés», que tiene como fin modificar el actual sistema de partidos políticos en Francia.

En una declaración entregada a la Prensa, De Gaulle dice: «Para asegurar la prosperidad económica, la justicia social y la unidad imperial, así como la fuerza par el exterior, sin la cual perderíamos la libertad de ciudadanos y la independencia de Francia, la nación debe agruparse en un esfuerzo prolongado y poderoso de trabajo y renovación. De esto se da cuenta cada francés. Para marchar rectamente hacia esta meta, la nación debe ser guiada por un Estado coherente, ordenado y concentrado, capaz de recoger y aplicar imparcialmente las medidas exigidas por el bien público. El actual sistema, bajo el cual los partidos regionales y opuestos dividen todo el Poder, debe ser reemplazado por otro en el que todos los conflictos insolubles sean decididos por el propio pueblo. Todo francés lo siente así.

«Hoy se crea la Agrupación del Pueblo Francés. Voy a asumir su dirección. Su objeto es promover y hacer triunfar por encima de nuestras divisiones la unión de nues-

tro pueblo en el esfuerzo para renovar y reforzar el Estado, e invito a que me sigáis en la agrupación a todas las francesas y a todos los franceses que deseen unirse para el bien común, como ayer hicieron por la liberación y la victoria de Francia.

Simultáneamente al manifiesto de De Gaulle, el secretario de la nueva Agrupación ha anunciado que en todos los departamentos se establecerán organismos para recibir la adhesión de los que deseen formar parte de ella. Estos organismos han sido establecidos ya en 19 de los noventa departamentos franceses. (Efe)

**EL PRESIDENTE AURIOL SE OPONE A TODA REVISION BRIGNOLES (Francia), 14.—** El presidente de la República francesa pronunció un corto discurso en esta ciudad. En él se opuso a los partidarios de una revisión de la Constitución de la IV República. Aunque no mencionó al general De Gaulle, el presidente se refirió al llamamiento de éste en Estrasburgo para que se introduzcan cambios en la Constitución. (Efe)

**SALE PARA AFRICA**  
PARIS, 14.— El presidente de la República, Vincent Auriol, ha salido de París en tren el domingo por la noche, en la primera etapa de su viaje oficial al África occidental francesa.—(Efe)

**DETENCION EN MADAGASCAR DE MIEMBROS DE LA ASAMBLEA**  
PARIS, 14.— Tres miembros de la Asamblea francesa han sido detenidos el domingo en Madagascar, según anuncia la Agencia «France Press». Con las detenciones de hoy ascienden a cinco las de diputados y consejeros de la República encarecidos por tomar parte en el reciente levantamiento nacionalista.—(Efe)

**TRUMAN REGRESA A LA CASA BLANCA**  
WASHINGTON, 14.— Ha regresado a la Casa Blanca el presidente Truman, procedente de Kansas City, donde fué a visitar a su madre.—(Efe)

**REACCION DE LA PRENSA INGLESA**  
LONDRES, 14.— La reacción de la Prensa británica ante los discursos de Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos, pronunciados por éste en Inglaterra, oscila entre la indignación y el completo silencio.—(Efe)

**PIDEN A TRUMAN QUE INTERVENGA**  
WASHINGTON, 14.— El senador Claud Pepper, demócrata, ha rechazado la sugerencia hecha por Henry Wallace para que asuma la Jefatura de un nuevo partido político, y ha afirmado que continuará en las filas del partido demócrata mientras éste siga siendo auténticamente liberal.

Diversos políticos han sentido al presidente Truman para que conteste oficialmente a las censuras formuladas por Wallace en relación con la política exterior del presidente. Entre otros el presidente del Senado, Vandenberg, ha expresado su creencia de que Truman debe contestar al secretario de Comercio.—(Efe)

**ES EL FISCAL QUIEN DEBE ACTUAR**  
WASHINGTON, 14.— El presidente del Comité de actividades antiorientales de la Cámara de Representantes Farnell Thomas, ha declarado a los periodistas que

## Noticias de las huelgas

### La de los astilleros navales de Portugal ha coincidido con cierta agitación de carácter comunista

WASHINGTON, 14.— Los jefes de los obreros de Teléfonos que están en huelga han sido convocados para celebrar una reunión en la que se redactará la apelación a Truman, para que intervenga en el conflicto, que se encuentra en un callejón sin salida. La huelga entra en su segunda semana sin perspectivas de arreglo a la vista.—(Efe)

**LA DE MINEROS DE CARBON**  
WASHINGTON, 14.— La producción de hulla en Norteamérica va volviendo a la normalidad, mientras los mineros del Sindicato regresan en masa a los pozos después de dos semanas de paro casi absoluto. Sin embargo, todavía existe la amenaza de otra huelga el primero de julio, cuando el Gobierno tiene que entregar las minas a sus propietarios.—(Efe)

**HUELGA DE PROFESORES**  
ROMA, 14.— Los colegios de Segunda Enseñanza han cerrado hoy a consecuencia de una huelga de profesores como protesta contra el hecho de que el Gobierno no haya hecho caso a sus peticiones de aumento de sueldo y otros beneficios.

Más de doce mil profesores de Instrucción primaria habían amenazado también con cerrar todas las escuelas del país, pero han vuelto de su acuerdo en espera del estudio que de sus peticiones haga el Gobierno italiano.—(Efe)

**EN INGLATERRA**  
LONDRES, 14.— Los obreros portuarios de Liverpool y de Londres se han presentado al trabajo como de costumbre, después de decidir anoche no declarar la huelga por solidaridad con los obreros de Glasgow, que han abandonado el trabajo a causa del despido de quinientos hombres.—(Efe)

**AGITACIONES EN PORTUGAL**  
LISBOA, 14.— El Ejército portugués se ha mantenido dos días en estado de alarma, así como las fuerzas aéreas, como resultado de dos agitaciones distintas, aunque coincidentes: la huelga general en los astilleros navales y las conspiraciones

de grupos culturales han pedido a sus organizaciones que se curse un mensaje de reconocimiento al alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babio, por el descubrimiento de una lápida en memoria del poeta mejicano Amado Nervo.—(Efe)

**LA SEMANA PANAMERICANA**  
NUEVA ORLEANS, 14.— Se ha iniciado oficialmente la Semana Panamericana. Las sesiones diarias de este Congreso estarán presididas por el doctor José Artíz Monasterio, de la Universidad de Loyola. (Efe)

**HOMENAJE A LA MEMORIA DE BOLIVAR**  
NUEVA YORK, 14.— Más de 15.000 personas se congregaron ante la estatua de Simón Bolívar en homenaje al libertador con motivo de la Semana Panamericana. Veteranos de guerra portaban banderas de todos los países americanos. Fue presidido el acto por el coronel Morán y el comandante Post, de la Legión americana, e intervinieron varios oradores, entre ellos el director de la Liga Boliviana, Ramón Ruiz, y los cónsules de Haití y mejicano.—(Efe)

## HOMENAJE AL MAESTRO FALLA EN BUENOS AIRES

### Ha comenzado oficialmente la Semana Panamericana

BUENOS AIRES, 14.— Con un concierto homenaje al maestro Falla, ha comenzado la temporada de otoño en el Teatro Colón. El programa, enteramente dedicado al insigne músico español, estuvo dirigido por el maestro Sorozábal, y fué caurosamente ovacionado por el público, demostrándose el entusiasmo que el maestro Falla despierta en la Argentina.

El embajador de España, conde de Buñes, funcionarios del Gobierno argentino, gran cantidad de artistas y numeroso público asistieron al concierto.

El programa se hallaba compuesto por trozos seleccionados de «La vida breve», «El amor brujo», «Noche en los jardines de España» y «El sombrero de tres picos».

El maestro Sorozábal agradeció las ovaciones del público, haciendo levantarse muchas veces a los profesores de orquesta y elevando con una mano las partituras de Falla.

Los críticos musicales comentan con pasión el color que imprimió Sorozábal a la música de Falla, muchas veces mixtificada en interpretaciones caprichosas o deficientes. (Efe)

**PIDEN UN MENSAJE DE GRATITUD**  
MEJICO, 14.— Algunos miembros

## Naufra el buque en que venían a España los restos del ganadero señor Guardiola

### El "Queen Elizabeth" ha embarrancado frente a Southampton

SEVILLA, 14.— El buque «Iván», en el que eran trasladados a Sevilla los restos mortales del ganadero don Juan Guardiola, se hundió en aguas de Noruega al chocar con una mina, según noticias llegadas a esta ciudad.

El señor Guardiola falleció en Estocolmo después de una delicada intervención quirúrgica. La viuda del finado, una hija suya y el Dr. Avenida, que acompañaban los restos, pudieron salvarse, así como el resto del pasaje y la tripulación, todos los cuales pasaron a bordo de un mercante inglés. En Sevilla se habían hecho los preparativos para la inhumación de los restos del Sr. Guardiola en el panteón familiar.

**EMBARRANCADO**  
SOUTHAMPTON, 14.— La estación de Calshot informa que el transatlántico inglés «Queen Elizabeth» ha embarrancado frente a Southampton.

Tras 1.446 pasajeros desde Nueva York, y debía haber atracado a las 19.30.

Las autoridades marítimas han declarado que el buque no corre ningún peligro y que si siquiera se ha pensado en que los pasajeros abandonen el navio.

Entre los pasajeros figuran Randolph Churchill, la actriz Beatriz Lillie, el secretario norteamericano de Estado, Clayton, los duques de Marlborough, lord Sackville y la condesa de Winthelsea.—(Efe)

**TRABAJAN LOS REMOLCADORES**  
SOUTHAMPTON, 14.— Unos 16 remolcadores han intentado vanamente durante varias horas sacar el «Queen Elizabeth» del lugar donde se encuentra embarrancado. Se cree que la flota repetirá sus intentos a primera hora de mañana, aprovechando marea alta. El buque entrará probablemente en este puerto hacia las nueve de la mañana del martes, con tres horas y media de retraso. Se ha confirmado que el accidente se produjo a causa de la niebla.—(Efe)

## Un millonario americano, en un bombardero, intenta recorrer 35.000 kilómetros en 55 horas

REYNOLD HIZO LA ETAPA NUEVA YORK-PARIS EN 11 HORAS 46 MINUTOS

PARIS, 13.— A las 10.51 (hora local) ha llegado Reynold al aeródromo de Orly, finalizando así la primera etapa de su vuelo alrededor del mundo. De Nueva York a París ha tardado once horas y cuarenta y seis minutos. La llegada se efectuó catorce minutos antes de la hora prevista.—(Efe)

**EN CALCUTA**  
CALCUTA, 14.— Milton Reynold ha aterrizado en esta ciudad a las cero horas, ocho minutos, hora de Greenwich.—(Efe)

**EN SHANGHAI**  
SHANGHAI, 14.— El aviador Reynold salió de Calcuta a las 10.30 de la mañana y aterrizó en Shanghai a las 17.30. Partió a las 19.20.—(Efe)

**EN TOKIO**  
NUEVA YORK, 14.— Milton Reynold ha aterrizado en Tokio, procedente de Shanghai, a las 22.01, hora de Greenwich.—(Efe)

## Nueva propuesta de Marshall en Moscú

### como procedimiento a seguir en la Conferencia de la paz alemana

PALESTINA, tema de la próxima Asamblea General de la O. N. U.

MEMORANDUM DE MARSHALL  
LONDRES, 14.— Al reunirse hoy en Moscú los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, entregó a sus colegas una declaración en la que se aclara la posición estadounidense con respecto al procedimiento a seguir en la Conferencia de la paz alemana. El memorándum indica que a todos los Estados que estuvieran en guerra con Alemania se concedieran los mismos y completos derechos en la Conferencia. La delegación estadounidense acepta ahora el que para la aprobación de las propuestas de las recomendaciones de la repetida Conferencia, tanto de las que requieren mayoría absoluta como de aquellas para las que son necesarias la de las dos terceras partes, no sólo sea necesario el voto favorable de la mayoría de las naciones presentes, sino también el de la mayoría de las naciones vecinas de Alemania o que participaran en la guerra con sus fuerzas armadas. Añade el memorándum que los Estados Unidos aceptan el que las dos clases de recomendaciones —por mayoría absoluta o por mayoría de las dos terceras partes— se tomen en consideración por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores para la redacción final del texto del tratado de paz lo mismo que se hizo en París en relación con la redacción de los tratados de los Estados exaltados de Alemania. Por último el memo-

rándum aboga porque se haga responsable al pueblo alemán en conjunto, por mediación de un Gobierno alemán, y siempre que sea adoptado un procedimiento constitucional de la aceptación del tratado. Ello con el fin de evitar que un sector del país pueda repudiar el tratado y acusar al que lo firmó de haber traicionado a su patria.—(Efe)

**LA PROPUESTA ES DISCUTIDA**  
LONDRES, 14.— En Moscú, los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han completado hoy el estudio del procedimiento que habrá de seguirse para la elaboración del tratado de paz alemán, y han discutido la propuesta norteamericana para que se llegue a un tratado entre las cuatro potencias respecto al desarme y desmilitarización de Alemania.

Después de que el secretario de Estado norteamericano, Marshall, preguntó a los demás ministros si aceptaban su idea, propuso que la cuestión fuera estudiada inmediatamente por plenipotenciarios nombrados para redactar el texto definitivo.

Bevin y Bidault dieron su consentimiento a la propuesta. Molotov no declaró expresamente la posición soviética, pero al presentar una serie de enmiendas y adiciones al proyecto norteamericano, parece implicar que la Unión Soviética está dispuesta, en principio, a considerar la realización de un tratado de las cuatro potencias.

Los ministros continuaron la discusión de este proyectado tratado en la sesión de mañana, y se da por casi seguro que decidirán que pase al estudio de un organismo especial tanto el texto norteamericano como las observaciones de Molotov y Bidault al mismo.—(Efe)

**EL CONSEJO ALIADO DE CONTROL**  
LONDRES, 14.— El Comité especial de Coordinación de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores en Moscú ha conseguido llegar a dos acuerdos respecto al informe del Consejo Aliado de Control. El primero de ellos es la fijación de la fecha para liquidación de las fábricas de guerra alemanas de primera categoría para el 30 de junio de 1948. El segundo sobre los medios para libre circulación de periódicos e información por todas las zonas de Alemania, aunque con ciertas restricciones impuestas por el representante ruso. Se cree que este acuerdo podría entrar en vigor inmediatamente, puesto que no está relacionado con los problemas territoriales y económicos.—(Efe)

**CLARK, CONFIADO**  
VIENA, 14.— El general Mark Clark ha dicho que todavía hay posibilidades razonables de que el tratado de paz con Austria, sea redactado en Moscú. Hoy mismo piensa salir en avión para la capital austríaca donde se reunirá se-

tratará la cuestión austriaca el miércoles o el jueves. Hizo resaltar que la delegación norteamericana no sería partidaria de un tratado que no permitiera que Austria se convirtiera en un Estado totalmente soberano e independiente.—(Efe)

**EL CASO, PALESTINA**  
LAKE SUCCESS, 14.— La ONU se convierte en el palenque principal para la disputa de las grandes potencias sobre el Oriente Medio, en el momento en que se aceleran los preparativos para la sesión extraordinaria de la Asamblea General sobre Palestina que será dentro de una quincena. Cincuenta y cinco naciones reunidas en la Asamblea van a tratar de establecer una Comisión investigadora que estudie la crisis de Palestina. Entretanto, el Consejo de Seguridad se prepara para continuar con el asunto del programa Truman de ayuda a Grecia y Turquía.—(Efe)

**TAMBIEN ALBANIA ATACA A TRUMAN**  
LAKE SUCCESS (Nueva York), 14.— El representante albanés en el Consejo de Seguridad de la ONU ha dicho en un discurso pronunciado ante dicho organismo en el debate sobre la disputa de su país con Gran Bretaña que el programa de Truman para ayudar a Grecia y Turquía contradice el espíritu de la Carta de San Francisco. Afirmó que tal ayuda constituye una interferencia en los asuntos internos de los países beneficiarios, y que no servirá para estabilizar la situación de Grecia.—(Efe)

**Acuerdo entre la "Iberia" y la "Airways"**  
LISBOA, 14.— La Compañía española «Iberia» ha firmado con la «Panamerican Airways» un acuerdo para el transporte de pasajeros entre Roma y los Estados Unidos. A partir del próximo jueves, llegarán semanalmente a la capital portuguesa grupos de 25 pasajeros embarcados en Italia a bordo del avión español y con destino a los Estados Unidos, que tomarán en Lisboa los aviones de la Panamerican. El servicio a la inversa se realizará de la misma forma.—(Efe)

**Invitación al encargado de Negocios de España en Londres**  
LONDRES.— El encargado de Negocios de España ha sido invitado por el alcalde de Strafrod-On-Avon para asistir a los actos de las fiestas conmemorativas del natalicio de Shakespeare.—(Efe)

# VOY DEL DIA

Ahora sí que podemos decir que va entrando el invierno a la señorita Primavera. Es que ya va creciendo y, naturalmente, suele ser la edad a la que influye de una manera considerable en eso de la aplicación de dosis más o menos pesadas. Los últimos días transcurridos van siendo de los que pueden calificarse de verdaderamente primaverales, por cuanto el sol hace muy agradable el ambiente a todo lo largo de su jornada, y luego, cuando él desaparece, va tornándose el calor en frescura para llegar en su descenso de temperatura en la madrugada a recordar a las gentes aquello de «hasta el 40 de mayo», detalle que nadie debe olvidar para evitarse los enfriamientos más o menos complicados de que tenemos referencia y que, precisamente por esos olvidos, suelen ser muy corrientes en esta época tan propicia al equívoco.

La tarde del domingo puso de manifiesto la enorme afición que en Logroño ha despertado el campo. Por todas las carreteras y caminos que parten de la capital se advertía una extraordinaria concurrencia de gentes que se lanzan fuera del casco urbano, unas para merendar en el campo y otras por el solo placer de recibir las caricias del sol respirando a pleno pulmón ese aire sano que no se logra más que en el campo. De la cantidad de personas—de todas las edades—que siguieron ese rumbo el pasado domingo, sólo puede hacerse una idea quien a última hora de la tarde se encontrara por los alrededores de cualquiera de las carreteras, especialmente por las

de Madrid y Villamediana. Realmente, señores, llegó momento en que ambas acusaban características de verdadera aglomeración.

Por cierto que no queremos desaprovechar la oportunidad que nuevamente se nos ha presentado para recordar al vecindario algo que observamos olvidado y que puede resultar peligroso para él. En varias ocasiones lo hemos dicho, pero vamos a repetirlo una vez más. El Reglamento de Circulación dispone que los vehículos circulen siempre guardando su derecha, ya sea por el interior de las poblaciones o en carreteras y caminos. Dentro de las poblaciones esto no implica obligación alguna para los peatones, puesto que cuenta, en general, con aceras exclusivamente para ellos y prohibidas para los vehículos, aunque algunas veces se les olvide. En cambio en las carreteras, para los peatones no hay aceras y es natural que se salga al paso de posibles accidentes en los que la peor parte sería siempre para el de a pie. ¿Cómo? Pues muy sencillo. Sólo viendo el peligro de frente será posible salvarlo, y de ahí que, en las carreteras, los peatones debamos ir siempre por la izquierda para «verlos venir». ¿Entendidos? Pues, pónganlos en práctica y se evitarán muchos atropellos.

R. de la C.

Después de un afeitado perfecto, exija un masaje JIE

SU PORVENIR ASEGURADO

HAGASE RELOJERO POR CORRESPONDENCIA Apartado 190. — SAN SEBASTIAN.

## Su hernia le preocupa

porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias existe el moderno invento ADMINICULO HERNISAN, que suprime bragueros de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo sujeto por acochada cinta elástica, distinto de todo lo conocido. (Patente de Invención 154.251). Consulte al médico (C. C. S. 4.929). AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 17, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. D. MANUEL LUENGO, calle GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estación del Ferrocarril, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

### HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. — BARCELONA.

OPOSICION A INGRESO EN EL

## CUERPO DE ESTADISTICOS TECNICOS

Sueldo: 7.200 Ptas. más gratificación y horas extraordinarias. TITULO DE BACHILLER, MAESTRO DE 1.ª ENSEÑANZA, PERITO MERCANTIL, AUXILIAR INDUS TRIAL U OTRO SIMILAR, SE ADMITEN SERORITAS. Preparación por Profesorado especializado y del Cuerpo de Estadísticos Facultativos.

COLEGIO ACADEMIA DEL SAGRADO CORAZON "La Cultural" GALLARZA, 2. 2.º — TELEFONO 22-38.

## SALA "RIVAS"

HOY, INAUGURACION

de 11 a 1 y de 6 9

Hasta el 30. Pintor RIBAS RIUS

Entrada libre Norte, 32

## CONSTRUCTORA RIOJANA FABRICA DE BASCULAS

CONSTRUCCION Y REPARACION DE BASCULAS, PUENTE Y DEL COMERCIO EN GENERAL. ESPECIALIDAD EN LA REPARACION Y LIMPIEZA DE BALANZAS AUTOMATICAS, ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION DE LAS MISMAS. — CALLE DE LA INDUSTRIA, M. G.

## Extraordinaria rifa benéfica de Baracaldo

En combinación con la Lotería Nacional

PREMIO MAYOR: CINCO VIVIENDAS MODERNAS, LLAVE EN MANO.

Aparatos de radio, reses de cerda, objetos de arte de alta calidad,

Por dos pesetas	20.000 de premio
Por dos duros	20.000 duros
570 premios	131.900 pesetas

LA MAS INTERESANTE QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA.

SOLICITE BILLETES a reembolso escribiendo a «Sección Rifa Benéfica», Ayuntamiento de BARACALDO.

Autorizada por el Ministerio de Hacienda y declarada de utilidad pública.

## HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo mallas, sino por medio del regulador automático que permite graduación y fijación en la dirección conveniente. VISITA EN LOGROÑO: el día 17, en el Consultorio del Dr. Faustino Rodríguez, 11 de Junio, 5, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, BARCELONA. (C. S. 3.083.)

## Sanatorio Médico "Villa Florida"

CONVALESCENCIAS, CURAS DE REPOSO Y DESINTOXICACION ENFERMEDADES NERVIOSAS

Dr. LUIS Fz. VILLANUEVA. — BILBAO, Gran Vía 17. Tlf. 15217.  
Dr. ANTONIO BABIO. — BILBAO, Av. Recalde, 39. Telf. 19164.

ASUA BILBAO

CARRET. DE LA AVANZADA. — TELEFONO 21.

(C. S. P. n.º 134)

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial

El próximo viernes día 17 a las 20 horas en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se reanudarán las conferencias que periódicamente se venían celebrando, y las de este próximo Jueves estarán a cargo del delegado provincial de Excombatientes camarada Pío Enrique Gil-Rivera, que disertará sobre «Evolución Nacional, estilo y caudillaje». Se encarece a todas las J. O. N. S. y afiliados acudan con puntualidad.—El Jefe Provincial.

### Sección femenina

#### ESCUELAS DE HOGAR

La mujer en la Escuela de Hogar aprende todo cuanto puede desear para la creación de su hogar. Cuanto más preparada esté la mujer en los conocimientos de hogar, más alto grado tendrá en el conocimiento de esta misión para la cual está destinada. Es lastimoso ver como muchas no saben con dignidad llevar el gobierno de su casa. Ninguna debe ignorar lo que constituye su quehacer fundamental en la existencia y la obligación que tienen de saber los principales conocimientos culturales para saber cuál debe ser su puesto en la sociedad, y demostrarlos exactamente la íntima relación que existe entre el analfabetismo y la evolución progresiva de la cultura, que es la base principal del engrandecimiento de una nación.

Para la cultura de todas las mujeres españolas han sido creadas las Escuelas de Hogar y de Formación.

### Frente de Juventudes

#### CURSO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DE ENSEÑANZA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Al objeto de que cuando se efectúen las próximas oposiciones al Magisterio puedan tener todos los maestros el título de instructor elemental del Frente de Juventudes, así como los que lo precisen para tomar parte en los concursos de traslado, se dispone:

Primero.—Todos los maestros o alumnos de segundo o tercer curso de las Escuelas del Magisterio que deseen realizar el curso de instructores elementales del Frente de Juventudes deberán solicitarlo en instancia dirigida al Jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, Alcalá, 44 Madrid, antes del 30 del corriente mes de abril.

Segundo.—El curso será de 20 días de duración, en el lugar que se determine.

Tercero.—En la instancia se hará constar con claridad el nombre y domicilio del solicitante y la edad, especificando si es alumno de Escuela de Magisterio, maestro o maestro nacional.

Cuarto.—Los que por no haber realizado las prácticas reglamentarias para la obtención del título tengan que repetir el curso, lo harán constar, así como la fecha y provincia en que realizaron el curso anterior.

Para calmar la irritación del afeitado, un masaje JIE

Para vender sus fincas con prontitud y seriedad, BLAZQUEZ

## BLAZQUEZ

VICTOR PRADERA, 3 (Frente a la Audiencia)

VARICES ALMORRANAS

ULCERAS VARICOSAS Tratamiento sin operación Dr. J. OCHOAQUE, Tel. 10.705 MIRACRUZ, DE 3 A 5 C. S. 4655 SAN SEBASTIAN

JIE es el masaje que mejor purifica y suaviza la piel.

PINTURAS GARANTIZADAS Droguería Vidorreta

ONCE DE JUNIO, 3. Telf. 1282.

## ii AUTOMOVILISTA !!

el rendimiento del coche está a la vista. Téngalo presente y no sufra errores, que todo depende de los

### RADIADORES

Visite esta Casa, SANTIAGO MADURGA Avenida de Colón, 20, Logroño.

## ¿Conoce Vd. nuestras facilidades?

Tenga la bondad de examinarlas:

- 1.—PODER COMPRAR A PLAZOS cuanto quiera y en cualquier establecimiento de LOGROÑO que quiera.
- 2.—SIN PAGO ADELANTADO.
- 3.—HASTA DIEZ MESES para pagar su compra.

Comprar a plazos por este sistema es práctico, pero, sobre todo, es cómodo SU VISITA. QUE ATENDEREMOS COMPLACIDOS. PODRA COMPROBAR LA REALIDAD DE NUESTRA OFERTA.

## Sociedad Española de Comercio y Crédito, S.A.

Capital: 7.500.000 pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: BARQUILLO, 26. — MADRID.

Agencia en Logroño:

### CALVO SOTELO, 4

66 SUCURSALES Y AGENCIAS EN EL RESTO DE ESPAÑA.

## A los herniados

Malestar, irritaciones, molestias y peligros les produce su inútil y anticuado bragero que deja crecer su hernia, pero ello puede evitarse y en su mano está el lograrlo con la adquisición del novísimo Super Obturador HERNIUS automático, auténtica joya ortopédica, que sin tirantes peso ni adicionales molestias contiene y reduce la hernia en cualquier edad, sexo o profesión. Bajo prescripción facultativa, molde anatómico y medida. (C. C. S. 9.341.)

VISITA EN LOGROÑO: «D. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 18 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcázar de Toledo, 22.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Ramba Cataluña, 34, Barcelona. Montera, 30, pral. MADRID.

## ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

# La Vida en la Ciudad

## CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

### Gobierno Civil

#### HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los interesados, que durante los días 17 y 18 del actual (jueves y viernes), se satisfará a los huérfanos en este Gobierno Civil (Sección de Beneficencia particular) la nómina correspondiente al mes de abril, y horas de 11 a 2 de la tarde.

Siendo los huérfanos los que tienen derecho a la pensión, se advierte que no se pagará ésta a las madres que no vengán acompañadas de los mismos.

Los señores alcaldes de Lardero, Agoncillo, Entrena y Villamediana podrán retirar el importe de las nóminas los días 18 y 19 del actual.

Con fecha 16 del actual se enviaron los cheques para el resto de la provincia, recomendando una vez más a los alcaldes que no deberán satisfacer ninguna pensión a los huérfanos cuyas madres hayan con traído nuevo matrimonio; las nóminas vendrán todas firmadas por los huérfanos, y a la derecha el nombre de la madre o tutor.

Para no entorpecer la buena marcha administrativa, ordenó a los señores alcaldes que me remitan las nóminas debidamente firmadas en un plazo no superior a ocho días. Logroño, 14 de abril de 1947. El Gobernador Civil-Presidente.

### Delegación de Hacienda

#### SECCION DE CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

Se recuerda que, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942, y disposiciones reguladoras de la contribución sobre la renta, las personas obligadas a ello deberán presentar en la sección correspondiente de esta Delegación, antes del 30 del actual mes de abril, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean obtenidos en el año 1946.

#### PAGOS

Órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña Ana Gutiérrez de León López, Montepío Militar, y doña Juana Madroñero Pascual, Jubilados.

#### Escuela Pericial de Comercio

##### MATRICULA LIBRE

Para conocimiento de los interesados se recuerda que, la matrícula libre del presente mes de abril, tanto de pago como gratuita termina el día 20 de los corrientes.

Las horas de oficina, son de 5 a 7 de la tarde y los requisitos para matricularse se hallan expuestos en la cartelera de anuncios de esta Escuela.

## Noticias diversas

Hurto.—A doña Victoria García Soto, estando en la mañana de ayer en la Plaza de Abastos guardando file para obtener pesca, le quitaron del bolsillo del abrigo un billete que contenía doscientas cincuenta pesetas y cinco céntimos, no sospechando quién o quiénes sean los autores del hurto por haber a su alrededor unas quince o veinte personas.

Los hay que van por lana y... El domingo, a las nueve de la noche, en la calle de Sagasta, Angel Lasanta Martínez, molestó a María Paz Martínez de 23 años, saliendo en defensa su esposo Basilio Vallejo Garrido el cual agredió a Angel, causándole herida contusa en el pómulo izquierdo, pronóstico leve siendo asistido en el Hospital Provincial.

Debativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Hermenegildo Martínez, por su cumpleaños, 50 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias. Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 282.

Los cupones terminados en 82 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Asistencias.—En los días del domingo y lunes fueron asistidos en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial:

Juan Luis San Martín, de 13 años de lesiones leves en el muslo izquierdo, por mordedura de perro; Julián Salamero, de 25 años, de herida contusa en la región frontal izquierda, por agresión; María Luisa Valente, de 5 años de erosiones en la frente y pierna, por atropello de bicicleta; Pedro Pérez Fernández de 12 años de herida contusa en la región frontal, por agresión con una piedra; Pedro Díez Mijangos de 45 años de herida contusa en la oreja derecha y labio superior, por agresión; Rosario López Martínez, de 30 años de extracción de una astilla; Rosario Alonso de 39 años, de quemaduras en el párpado causadas en su domicilio; Celina Pérez, de 23 años, de herida contusa en la pierna izquierda por atropello; Julia Andía Villaseca, de seis años, de probable fractura radio izquierdo, por caída en el río y Florentino Sáez Rodríguez, de herida contusa en los dedos medio e índice de la mano derecha con pérdida de dos falanges del índice causadas por accidente del trabajo.

Nueva industria.—El domingo tuvo lugar en el vecino pueblo de Briones el acto simpático de colocar la primera piedra de la bodega que, bajo la denominación de «Bodegas El «Castillo», va a establecer nuestro particular amigo don Amós Pérez Payueta, administrador de Bodegas Marqués de Murrieta.

El acto tuvo lugar después de la

Como sabemos de Gloria, a las diez de la mañana las campanas de todas las iglesias se echaron a vuelo, y en la Plaza de Abastos se armó gran fragor, pues las vendedoras comenzaron a gritar y golpear los pesos dando vivas.

Se verificó la subasta de los cuatro novillos toros de la corrida del día siguiente, Pascua de Resurrección, que le fue adjudicada como mejor postor a don C. Ferrero Pangua en la cantidad de 1.600 pesetas. El servicio de ambigü, en 65 pesetas, se concedió a don Francisco Trevijano.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, se dió lectura a un informe relacionado con la ampliación del cuartel de Artillería en el que se proponía se recurriese de una real orden del Ministerio de la Guerra, resolución que lesionaba los intereses del Ayuntamiento y generales de Logroño. Se acordó encargar al abogado de Madrid nuestro paisano don Luis Garrido Jurastri, que entablase este nuevo recurso.

En el Teatro Bretón se pasó por la pantalla la película en cuatro partes «El asalto a los nuevos ricos», que gustó. Debutó la notable concertista Oriella de Aragón, que recibió muchos aplausos. Al final de la actuación de esta artista se exhibió un torrillo magníficamente pintado por el joven pintor logroñés Carmelo Segura, quien fue llamado a escena para recibir una nutrida salva de aplausos del público que le daba el coliseo.

En el Moderno y Beti Jai se proyectó la película «La carta fatal» y el último episodio de «Los tres mosqueteros», que gustaron.

En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de Cándida Cenzano con Fabiana Marínas Iniguez.

Tuvo un descenso la temperatura, que no pasó de 19 grados al sol la máxima, y de 8º la mínima. También llovió en cantidad de 42 litros por metro cuadrado.

En Arnedo, ante numerosa concurrencia, dió un concierto el notable violinista arnedano Celso Díaz, que entusiasmó a sus paisanos y que le aplaudieron frenéticamente. Terminó el concierto con vivas a Celso Díaz y a Arnedo.

En Enciso, San Millán, en la sierra de Tolón y en otros pueblos, cayeron grandes nevadas el día de hoy.

HACE 50 AÑOS.—Como festividad de Jueves Santo, los templos fueron muy visitados durante todo el día por el vecindario. En la Colegiata de la Redonda hubo los oficios del día y Lavatorio por el canónigo don Santiago Lapeña. En las demás parroquias e iglesias se celebraron las solemnes funciones propias del día. La ermita del Santo Cristo del Humilladero se vio muy concurrida. Se vieron muchas señoras y señoritas ataviadas con la clásica mantilla española.

El día estuvo espléndido, registrándose de temperatura máxima 25 grados, y 14 de mínima.

## DE SOCIEDAD

Bautizo.—El pasado domingo en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, recibió el Santo Sacramento del Bautismo, que le fué administrado por el señor magistral de la Colegiata y profesor del Instituto don Miguel Berger el niño Luis María Francisco de Paula, hijo del matrimonio don José María Lope Toledo, profesor del citado Centro y doña Blanca Manzano. Apadrinaron al neófito don José María Romero de Lecea y doña Visitación González Herrera, íntimos de la familia, venidos de Madrid para el solemne acto.

Que el nuevo cristiano, al que deseamos dilatada vida, se vea acompañado en ella de toda clase de bienes celestes y terrenales.

JIE es el masaje antiséptico, aséptico y cicatrizante de más garantía para la barba o piel delicada.

## SE VENDE

Casa de excelente construcción que consta de DIEZ espléndidas viviendas y DOS amplias lonjas, situada céntrica y en perspectiva de gran porvenir por la nueva estación en proyecto. La edificación es extremadamente sólida y se halla desahollada.

Razón:

## BLAZQUEZ

VICTOR PRADERA, 3. (Frente a la Audiencia).

## BLAZQUEZ

Necesita corredores de fincas, serios y formales

VICTOR PRADERA, 3

## SE TRASPASA

la acreditada peluquería de señoras FLORA en el sitio más céntrico de Logroño. Informes: Publicidad «Ebro» M. Mata, 2, entlo. Telf. 1294.



**SULFOLAZUFRE**

PODEROSO ANTICRIPTOGAMICO PARA VIÑEDOS HORTALIZAS

SACO ORIGEN PRECINTADO D. F. I. C. SOCIEDAD REGIAR COLECTIVA VALENCIA

Azuzando con SULFOLAZUFRE se evitan todas las ENFERMEDADES CRIPTOGAMICAS que atacan a las plantaciones de huerba, tal como LECHUGAS, TABACO COLES REMOLACHAS, TOMATES FRESAS, MELONES, JUDIAS, HABAS, CALABAZAS, etc.

Dida un folleto explicativo AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO.

FELIX LEÓN Plazo Teluán, 12 - VALENCIA

## MADERAS SELECCIONADAS

PROCEDENTES DEL SOTO DE CASTEJÓN DE NAVARRA, SE VENDEN POR VAGONES COMPLETOS O TONELADAS A LOS PRECIOS SIGUIENTES:

FRESNO PARA BUBOS, DE 26 c/m. EN ADELANTE DE DIAMETRO, A UNA PESTA CENTIMETRO.

FRESNO PARA PICERIO, EN DIAMETROS DE 12 HASTA 25 c/m., A SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.

OLMO DE 22 CENTIMETROS DE DIAMETRO EN ADELANTE, A SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.

OLMO DE 12 HASTA 22 CENTIMETROS DE DIAMETRO, A SEISCIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.

CHOPO DE 20 CENTIMETROS DE DIAMETRO EN ADELANTE, A SEISCIENTAS CINCUENTA PESETAS LA TONELADA.

PARA INFORMES Y MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL SEÑOR TORRES, FONDA DE LA ESTACION EN CASTEJON DE NAVARRA.

# DEPORTES

EN LAS GAUNAS

## Tolosa F. C., 0-D. Logroñés, 5

Goles son triunfos. En virtud de ello, hoy que proclamamos el Deportivo Logroñés triunfó el domingo en su partido contra los entusiastas urdines.

Y la abundancia de goles, pudiera vulnerar al triunfo de censuras, o, por lo menos, de reparos. Esto ya no es tan cierto. En esa goleada no participó una absoluta calidad futbolística que estableciera un satisfactorio paralelo entre los guardametas del marcador y el contenido del público. Agradó, sí, la victoria blanquiazul, y sin que pueda decirse que desagrado por completo el juego de varios logroñistas, en otros dejó todavía bastante que desear.

Pese a todo ello, es igualmente de justicia reconocer que el D. Logroñés mejoró notablemente aquella su desdichada actuación frente al Santona, que tan generales como obligadas censuras motivó en aficionados e hinchas.

Y aunque sea saliendo de lugar, vamos a congratularnos de que ocurriera entonces lo ocurrido. Acusó aquel partido un desmoronamiento tan grande de técnica y disciplina, que, advertido, como no podía menos, por quienes estaban obligados a ello establecieron inmediatamente, con unas decisiones enérgicas, el muro de contención que evitara el inminente derrumbamiento. Y una de sus acertadas decisiones fué encomendar al veterano Juliac, más conocido en el deporte por «Chan», la dirección técnica del equipo elevando su moral, restableciendo obediencias, o si se quiere mejor, dictando los debidos mandatos y en una palabra, procurando que el conjunto respondiera a la innegable valía de sus componentes.

No vayamos a creer que «Chan» ha sido ya el elixir milagroso que permita lanzar el victorioso vendi, vini. Pero sí puede verse que el equipo hizo alto en su marcha atrás y que, con la natural lentitud, dado el arraigo del retroceso, empieza a caminar hacia adelante, cual si quisiera augurar que no ha de haber ya lugar a la censura colectiva y que las excepciones han de reducirse en cada partido.

En el del domingo vimos clara la mano de Juliac, y, con no menos claridad, vimos también que no es necesario buscar fuera lo que se tiene en casa. Juliac, teórica y prácticamente, puede dar lecciones. Una a él—y esto es lo principal—su cariño verdad al Club. Y reune, además, energía, cuando es preciso, y fraternidad en cuanto no se oponga a la disciplina.

Esta es la observación más halagadora a que dió lugar el partido contra el Tolosa F. C. Su primer tiempo no dejó ver grandes cosas, es cierto, puesto que la vanguardia logroñesa no lograba dar eficacia a su abrumador dominio. Era inútil, una vez y otra, la abundancia de juego que servía la línea central, y lo magníficamente que lo distribuía Chippa. Alguno que otro remate peligroso daba lugar al incumplimiento de meta urdina, del que, anticipadamente, hemos de decir que fué el mejor jugador de su equipo. Sus aciertos y la mala dirección de los tiros, mantuvieron imbatida la portería forastera, hasta que sonaron los pitidos anunciadores del descanso. Cinco córners lanzó el D. Logroñés en esta primera mitad. Los cinco infructuosos.

El descanso sorprendió por su larga duración. ¿Es que los logroñistas, estaban recibiendo instrucciones, o hacían propósito de enmienda? La cierto fué que al reaparecer el equipo y reunirse en la vanguardia local inició una peligrosa ofensiva, que asedió con inquietante persistencia los dominios de Oyázu. Y aunque el excelente portero defendió a maravilla su marco, era tan incesante el acoso, que por fuerza había de verse batido, sin que ello fuera cargo que desluciera su magnífica labor.

Así, con intervalos simétricos, Gallego, Chippa (2), Uncilla y Olmedo, fueron haciendo funcionar el marcador y asegurando su victoria. La avalancha agresora y la lluvia de goles no ammoró los entusiasmos de los tolosanos, que haciendo honor a esa su plausible característica, no desconfiaron ninguna de las ocasiones que tuvieron para incurrirse por terreno logroñista, dando lugar a que se hicieran sus defensores, destacando Alonso que, aun cuando no fueran muy numerosos, tuvo intervenciones que reafirmaron su gran clase de notabilísimo portero.

No pudo Tolosa apuntarse el tanto del honorillo, tan afanosamente perseguido. Y la vez que ya parecía



El portero del Tolosa salva con valentía un buen chut de Chippa. (Foto y grabado Cortés Payá).

seguro, fué el larguero el que rechazó un gran tiro de Miner. No por vencidos dejaron los urdines de mantener en el público las simpatías que cuentan en la afición logroñesa. Se les demostró así, aplaudiéndoles repetidas veces, e intensificando las ovaciones para Oyázu, Horacio, Uria y Piquín, que fueron los tolosarras que sobresallieron sobre sus compañeros, si bien en todos fué igual la codicia, el entusiasmo y la nobleza.

Del Deportivo Logroñés, sin decir nada, hemos dicho bastante. Sin embargo, nos satisface el partido que hicieron Alonso y Chippa. Aquí con su seguridad y éste con su exactitud en los pases, entraron de lleno en el lugar de las distinciones. Jugó segura, aunque un poco brusca la defensa, y voluntarioso, como siempre, García, que tuvo en Vallejo y Arnedo dos buenos colaboradores. En el ataque, hubo ausencia de irriteriores, en el primer tiempo. En el segundo se dejaron ver con frecuencia, al igual que Gallego y Uncilla, cuya segunda parte superó considerablemente en calidad a la primera.

Y notablemente mejorado el juego de conjunto. Claro que aún esperamos partidos mejores. Y se nos antoja que hemos de verlos, antes de que finalice la temporada. García Luengo hizo un arbitraje de excesivas tolerancias. Dejó de ver muchas cosas, y más que ninguna los fauts. Vamos a dejar su labor en regular, y no podrá quejarse. La tarde es la que no admitiría repartos espléndida. Y a disfrutarla acudió a Las Gaunas abundante público.

Equipos: Tolosa.—Oyázu; Horacio, Lescarte; Págoia, Uria, Carazo; Miguelín, Piquín, Miner, Aizpurúa, Bardés. Logroñés.—Alonso; Argote, Jiménez, Vallejo, García, Arnedo; Gallego, Felipe, Chippa, Olmedo. Uncilla.

M. AEREA PIERDE ANTE EL BARREDA POR 0-2. Mala jornada la del domingo para el Maestranza Aérea. En su desplazamiento a Barreda, para contener en el titular de aquella localidad santanderina, le falló uno de sus puntales, el excelente defensor Lanza, que influenciado por el pesimismo, no dió el magnífico rendimiento que es habitual en él. Y unido a ello la poca penetración que acusó la línea de ataque, hubieron de encajar los maestranzistas una derrota que les aleja considerablemente las posibilidades de escalar el puesto preferente de su grupo en el Torneo complementario.

Después del descanso, la reanudación del partido fué de dominio eterno, logrando marcar los locales en un rechace del poste a un tiro del exterior izquierda, recogido oportunísimamente por el derecha, y enviado con acierto a la red. Iba un cuarto de hora de juego. La media hora restante fué de iniciativa maestranza, pero también sin resultados positivos. Entre la defensa fuerte y segura, y los postes, desbarataron los ataques de Maestranza, traducidos tan sólo en media docena de saques de esquina, que no hicieron variar al marcador. Y con ese resultado de 2-0 a favor de Barreda, terminó el partido que en todo su desarrollo fué interesantísimo y que debió haber proporcionado a los visitantes por lo menos uno de los puntos en litigio.

Pero, en conjunto, Maestranza Aérea no repitió esos partidos de calidad que acostumbra a hacer en la mayoría de sus desplazamientos. La delantera, sobre todo, no mostró su característica peligrosidad, ya que solamente Del Toro y a ratos Zanata, se hicieron acreedores al aplauso que no los regateó aquel público, cuyo comportamiento fué correctísimo en todo momento. Oyón y Agustín sobresallieron grandemente de sus compañeros, haciendo uno y otro una labor soberbia. A Oyón lo lesionaron a los

20 minutos de empezar el partido, y a pesar de ello no abandonó su puesto hasta el final del encuentro. Por el Barreda, lo mejor su trío defensivo. De haber sido igual el rendimiento de las líneas restantes, el bagaje traído por Maestranza Aérea hubiera sido sin duda alguna bastante más abultado. Arbitró muy bien el montañés señor Garrido, y Maestranza Aérea que obsequió a sus rivales con un bonito fimo de flores, alineó el siguiente equipo: Sierra; Lanza, Pulido; Iguacel, Oyón, Agustín; Cedrés, Zapata, Del Toro, Totó, Vega.

Valencia, campeón de Liga DESCENDEN A II DIVISION CORUNA Y CASTELLON, Y A III, ZARAGOZA Y BETIS. El más inesperado resultado ha puesto fin a las jornadas ligeras de esta temporada. Tan frecuentes en su transcurso las sorpresas, han querido éstas manifestarse también en los últimos partidos, y así alcanza el título de campeón el Valencia F. C., el menos indicado de sus aspirantes; se salva des descenso el Español, queda para promocionar el Murcia y bajan de categoría el ya seguro Castellón, y el Deportivo Cerrua, pese a su hombrada de empatar con los atléticos bilbaínos. Ha sido, pues un final de Liga muy en consonancia con su desarrollo.

En la II División, resuelto hace ya varias jornadas el asunto de los ascensos, conquistados en firme por el Alcoyano y el Tarragona, quedaban como incógnita los puestos promocionarios, y los que llevaban consigo el descenso a la División III. También han abundado las sorpresas y ha sido precisa la reunión de no pocas circunstancias para que no ocurriera lo que se tenía como seguro. El gol average ha intervenido en la cola, y en virtud de sus cocientes, promocionarán los santanderinos y descendrán «er Betis» y el Zaragoza.

La Real Sociedad de San Sebastián se las verá con el Murcia, para ver cuál de ellas figura la vencedora temporada en I División, y cuál en II. En esta jornada del domingo, los resultados y clasificaciones definitivas, fueron:

I DIVISION

Sevilla-Celta, 2-0.
Barcelona-Sabadell 0-1.
Valencia-Gijón, 6-0.
A. Madrid-R. Madrid, 2-3.
Oviedo-Castellón, 4-1.
Murcia-Español, 1-2.
Coruña-A. Bilbao 3-3.

II DIVISION

Baracaldo-Ferrol, 2-3.
Tarragona-Córdoba, 3-0.
Granada-Málaga, 4-2.
Alcoyano-Levante, 4-2.
R. Sociedad-Mallorca, 2-1.
Santander-Betis, 4-1.
Zaragoza-Hércules, 3-0.

III DIVISION

Fase intermedia

Grupo primero.— Valladolid-Lucense, 7-0; Pontevedra-Albacete, 6-2; Tomelloso-Salamanca, 2-0; Lecesna-Palencia, 2-2.

Grupo segundo.— Atlético Zindauhu, 7-3; Afenas G. Arenas Z., 2-2; Badalona-Osasuna, 5-1; Júpiter G. Burgalesa, 2-4.

Grupo tercero.— Cádiz-Alicante, 4-1; Huelva-Segarra, 5-2; Elche-Jiennense, 5-1; Mestalla-Meilla, 4-0.

Torneo complementario

Grupo tercero.— Izarra-Sestao, 3-5;

## Jura de la Bandera

Anteayer, domingo, por la mañana, tuvo lugar el acto del juramento de la Bandera por los nuevos reclutas del Regimiento Bailén número 60, últimamente incorporados. En la foto, un momento de la ceremonia. (Foto y grabado Cortés Payá).



## SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE ACCION CATOLICA.— Hoy, martes, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero. Se ruega a todas las asociadas y a cuantas señoras deseen asistir puntualmente.

PADRES CARMELITAS.— Ropero de Santa Teresita.—Esta tarde, de siete a nueve, y el viernes, a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre: Carretera de Villamediana, C. Jover. HOY, DIA DE ESTUDIO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA.— Esta tarde, a las siete y media de la tarde, en los tres centros parroquiales se tendrá la reunión semanal de estudio. Las clases serán dirigidas en los tres centros por los RR. PP. consiliarios, y versarán sobre los temas que se van tratando en el curso. A la vez que se suplica puntualidad a los jóvenes de los centros, se invita a aquellos otros que sin ser de Acción Católica deseen asistir.

## PELOTA

### Rioja vence fácilmente a Sorla

La expectación por presenciar la eliminatoria del Campeonato Nacional de Aficionados entre las parejas representativas de Sorla y Rioja, abarrotó el domingo por la mañana, todas las localidades de Beti Jai. Barberito-Titín, la gran pareja riojana, tienen la virtud de llenar los frontones. Allí donde se les anuncia el lleno es seguro. Y si así ocurre en los partidos normales, ya puede suponerse lo que sucedería en este su primer encuentro campeonil, cuyo premio era el pase a eliminatorias siguientes.

Beti Jai no vió desocupado el menor espacio de sus tres pisos. Pero ¡ay! que si la expectación era grande, no fué menos la desilusión. Rioja-San Quirico, los seleccionados por Sorla, no eran enemigo para Barberito y Titín. Desde el primer momento se vió clarísima la neta superioridad riojana, que en poco más de un cuarto de hora se apuntó una absoluta victoria, en la que tan sólo hubo algunas jugadas amarga Barberito, que entretuvieron al público y le valieron entusiastas aplausos. Pudieron muy bien los riojanos dar a la derrota soriana proporciones de catástrofe, pero como los tantos no son ahora tenidos en cuenta, dejaron jugar a sus contrarios que ni aún así logran inquietar a Barberito, en el dentro, ni a Titín en la zaga.

Toda la emoción que esperaba desbordarse en este partido, queda en depósito para cuando hayan de jugar con los vencedores de la tercera Alava-Guipúzcoa-Vizcaya. Allí habrán de sacar a contribución los esfuerzos que no necesitan hacer el domingo. Rioja y San Quirico se quedaron en 8 para los ensabidos 22. La marcha del marcador que tan sólo registró la igualdad del tanto primero, fué: 5-3, 10-4; 15-3; 20-3; 22-3.

De estos ocho tantos sorianos, siete fueron debidos a pelotas bajo la chapa de Barberito. Antes de esa eliminatoria arriban.

## CERA PURA DE ABEJAS

COMPRO. QUEIPO DE LLANO, 52.

## HOY-Frontón Cinema

¡GRANDIOSO EXITO! CHARLES BOYER JENNIFER JONES. Spread of CLOJNY BROWN. LA MEJOR AVENTURA AMOROSA ROSA DEL AÑO.

Por su intriga... Por sus insinuaciones... Por su ironía... Por su fina gracia... La mejor película de E. LEUBITSCHE. DE COMPLEMENTO: El maravilloso TECNICOLORE. Caballos argentinos Sesión continua desde las cinco. Butaca de Palco ... 3'25. Butaca de Falco ... 2'15.

## ¿Adónde vamos hoy?

## HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco. Butaca, 3 25. COLOSAL PROGRAMA DOBLE. 1.—Ultimo día en pleno éxito de la sensacional película «Paramount» PERDICION con FRED MC. MURRAY, BARBARA STANWYCK y EDWARD G. ROBINSON.

## La nueva melodía de Broadway

con FRED ASTAIRE, ELEANOR POWELL y GEORGE MURPHY. Espectaculares números de revista. EN BREVE Cinema Diana Un ESTRENO excepcional «20th Century Fox»

## Gran Tómbola C. D. Logroñés

SORTEO EXTRAORDINARIO PARA EL DIA 4 DE MAYO. 12 magníficos y valiosos regalos, 12. 1.—Dos camas niqueladas, con sus colchas, alfombras, mesilla y dos butacas. 2.—Una máquina de coser y bordar «Alfa». 3.—Un excelente aparato de radio. 4.—Una máquina de coser y bordar «Alfa». 5.—Un precioso aparato de radio. 6.—Una máquina de coser y bordar «Alfa». 7.—Un estupendo juego de batería de cocina. 8.—Un estupendo juego de batería de cocina. 9.—Un estupendo juego de batería de cocina. 10.—Un estupendo juego de batería de cocina. 11.—Un estupendo juego de batería de cocina. 12.—Un estupendo juego de batería de cocina.

## FRONTON BETI-JAI

MANANA, MIERCOLES. ALAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE GRANDES PARTIDOS DE PELOTA A MANO. En primer lugar. Egüa - Irureta III contra Monasterio - Altuna Segundo partido. Zurdo de Mondragón-Arriarán II contra Arrien - Atano IV. PRECIOS: Palco, 18. Cancha, 14. Delant. general 7. General, 4.

# UN BUEN TRATAMIENTO



- Para las enfermedades de la piel
- Para los dolores reumáticos
- Para varices y úlceras varicosas
- Para trastornos de la circulación
- Para aumentar la vitalidad

Las infinitas dolencias de las vías a las impurezas de la sangre, tienen un excelente remedio en el Depurativo Richelet, conocido en el mundo entero para desintoxicar el organismo, haciendo eliminar por vía natural el ácido úrico.

Una vez purificada la sangre y normalizada la circulación, por un proceso natural desaparecen los granos y eccemas, se reducen las varices y úlceras varicosas, se calman los dolores reumáticos, baja la tensión de los congestivos y mejoran los estados neurálgicos, zumbidos, palpitaciones y otros trastornos de la edad crítica. AUMENTA LA VITALIDAD Por efecto de las Sales halógenas de magnesio que refuerzan su fórmula, el Depurativo Richelet estimula y equilibra las funciones vitales: digestión, nutrición, respiración, etcétera, y por consecuencia mejora la actividad del hígado y se tonifican músculos y nervios. Generalmente se acusa en el paciente esa sensación de vigor y bienestar que caracteriza la salud perfecta.

# DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 8.798

## CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

### En un desgraciado accidente perece ahogado el niño Luis Sáenz Badillos

Insistentemente circuló ayer por nuestra ciudad el rumor, que desgraciadamente quedó a poco confirmado, de haber perecido ahogado en el río Ebro un niño hijo del prestigioso odontólogo don Luis Sáenz Badillos.

Por los grandes afectos y simpatías de que el expresado señor, así como su esposa, la señora doña María Teresa Zabala, gozan en Logroño, la noticia produjo la más penosa impresión, que se ha exteriorizado en las innumerables manifestaciones de condolencia que nuestros estimados convencidos están recibiendo.

La desgracia ocurrió anteayer, domingo, sobre las siete y media de la tarde. El infortunado niño Luis Sáenz Badillos, de 9 años de edad, se hallaba, acompañado de sus tíos, don Angel Sáenz Badillos, también conocido odontólogo logroñés, y esposa doña Francisca Pérez Hernán, y de un hijo de éstos, de 6 años en una finca de su propiedad sita en el término de Varea la Baja y a orillas del Ebro. En ocasión en que don Angel Sáenz Badillos se había alejado de la orilla, los dos niños montaron en una barca, en un remanso que al parecer, no ofrecía peligro, y al intentar el niño Luis alcanzar una ramita de la orilla, la barca se deslizo e hizo caer al agua a éste.

Mientras la esposa de don Angel intentaba auxiliar al niño, aquél fué advertido de lo que sucedía por un obrero de la finca. Don Angel se arrojó inmediatamente al agua y buscó afanosamente al infortunado Luis, sin lograr encontrarlo a pesar de que prolongó los sondeos hasta más de mediada la noche. Reunidos éstos por el propio don Angel a las siete de la mañana del lunes fué al fin hallado el cadáver del desgraciado niño sumergido junto a la margen derecha del Ebro, y extraído, dándose cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción de nuestra ciudad.

A las doce y media tendrá lugar hoy la conducción al cementerio, y tanto por las muchísimas relaciones que los señores de Sáenz Badillos cuentan entre nuestros convencidos como por las tristes circunstancias en que la desgracia ha tenido lugar, el piadoso acto ha de constituir una sentida manifestación de duelo.

Dios haya acogido en su seno el alma del infortunado niño, a cuyos apenados padres, hermanas, tíos y demás familia testimoniamos nuestro pésame muy sincero, a la vez que muy fervientemente deseamos que el Señor les conceda toda la fortaleza de espíritu necesaria para sobrellevar la pérdida que les aflige.

### El Dr. Castroviejo pasa unas horas en Zaragoza

Acompañado de su esposa y de su hermana, visitó El Pilar y escuchó emocionado un festival organizado en su honor

ZARAGOZA.— Ayer a mediodía se detuvo una hora en esta capital procedente de Barcelona, el insigne oftalmólogo español doctor Castroviejo al que acompañaban su esposa y su hermana.

Fueron recibidos por su amigo de la infancia el artista fotógrafo Jaime Angel, don Federico Serrano, el catedrático de Madrid doctor Prieto Castro y nuestro querido compañero en la Prensa el doctor Celma.

Primeramente visitaron a la Virgen del Pilar y admiraron el joyero de la Virgen.

Almorzaron en la intimidad en la Posada de las Almas siendo agasajados después con una fiesta de jota dirigida por la profesora del Conservatorio Pascuala Peré.

A continuación actuó el cuadro infantil de Radio Zaragoza.

El doctor Castroviejo no ocultó la gran emoción que le produjeron tanto las jotas alusivas que le fueron dedicadas como la actuación de los niños de Radio Zaragoza.

Durante casi todo el festival, al admirar cuadros españoles tan maravillosamente interpretados por los pequeños artistas los ojos del mejor oftalmólogo del mundo estuvieron empañados en lágrimas. Era la emoción del canto español la que veía a renovar su cariño a la Patria.

Su bella esposa manifestó que pocas veces habla sentido una emoción mayor.

El matrimonio Castroviejo y su hermana salieron a las cinco de la tarde para Madrid.

El doctor Castroviejo fué cumplimentado por el decano de la Facultad de Medicina, doctor Lorente Sanz; los doctores Palomar (padre e hijo) y el doctor Romero (don Francisco), que recientemente ha regresado también de los Estados Unidos.

**¿Sabe Ud. silbar...?**

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método ÚNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Ud. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Fórmula NOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

**Academia "BRUJULA"**  
Apartado 817-BILBAO

**Baules - Maletas**  
Fundas - Reparaciones.  
BIENVENIDO. - Calvo Sotelo, 16.

### El Cumplimiento Pascual en la Prisión Provincial

El domingo pasado, después de conferencias misionales dadas por el señor capellán, cerrándose con su autorizada y apostólica palabra los señores curas párrocos de Santiago el Real y de la Imperial de Palacio, los reclusos de Logroño han cumplido con su parroquia.

En la misa se cantaron motetes emotivos, en donde la Schola Cantorum de la Prisión reveló su buen gusto y afinación.

Terminado el acto, las señoritas de Acción Católica sirvieron un buen desayuno, obsequio de la infatigable propagandista y secretaria del Patronato Central, señorita Encio. No faltaron los cigarrillos de doña Saturnina, presidenta del Roperio «Concepción Arenal».

Agradecemos también la visita que la Superiora y religiosas de las Siervas de Jesús hicieron a la Prisión en este día, repartiendo escapularios y estampas a la toda la población reclusa.

**Jeringas para sulfatar**

LAS MAS PRACTICAS Y DE MEJORES RESULTADOS, LAS ENCONTRARA EN LOS TALLERES DE GRIFERIA PARA BODEGAS DE Miguel Hornillos

MURRIETA, 48. Teléfono 1229.

### Comisión Municipal de Abastos

**VENTA DE CARNE**  
En el día de hoy se expendirá carne al precio de 1020 pesetas kilogramo en las tablas siguientes:

Francisco Gurucharri, Plaza de Abastos.

Valentín Ruiz, San Juan, 13.

José Galliea, Herrerías, 42.

Florencio Villar, Plaza Abastos.

Felipe Gutiérrez, Cadena, 7.

Al precio de 15 pesetas kilogramo chuletas y pierna, y 13 el resto, en la carnicería de Fiel Palacios, Plaza de Abastos.

Al precio de 19 pesetas kilogramo chuletas y pierna, y 17 el resto, en la carnicería de María García, Plaza de Abastos.

Y ternera al precio de 2140 kilogramo, en las carnicerías siguientes:

Marcelina Goyenechea, Rodríguez Paterna, 10, y Eduardo Barrasa, Marqués de Murrieta, 39.

### ESCUELAS Y MAESTROS DE ENSEÑANZA PRIMARIA

«Han sido recibidos en esta Delegación los folletos del escalafón del Magisterio (maestros) cerrado en 31 de diciembre de 1945 y comprensivo de la quinta categoría (sueldo de 8.400 pesetas). Los maestros comprendidos en dicha categoría pueden pasar a recoger el respectivo folleto, o autorizar por escrito a otra persona, dentro del plazo de quince días, a partir de la publicación de este anuncio.»

### Las corridas del domingo

**EN BARCELONA**  
Toros de Rogelio M. del Corral, superiores. El mayoral fué repetidamente ovacionado.  
Gitánillo de Triana, bien en su primero, siendo aplaudido y superior en el cuarto, escuchando una gran ovación.  
Pepín Martín Vázquez valiente en uno y artista y adorado en el otro al que mató de una buena estocada. Ovación.  
Parrilla, bien en sus dos toros, oyendo en ambos muchos aplausos. Pesos: 301 310, 272 285, 321 y 351 kilogramos.

**EN MADRID**  
Novillos de Garrido Altuzano, huídos.  
Gallito Chico, aplaudido en su segundo.  
Vicente Fauro, palmas en el primero, y pitos en el segundo.  
Gallito de Dos Hermanas, valentón. Fue muy aplaudido en el que cerró plaza.

**EN BILBAO**  
Novillos de Molero mansurroneos. Promediaron a 220 kilos.  
Andaluz II, Antonio Caro y Paquito Muñoz, voluntariosos, escuchando aplausos en varias ocasiones.

**EN ZARAGOZA**  
Novillos de Ramos desiguales. Pedro Robredo, en su primero, música en la faena y ovación y vuelta al doblar el novillo. En el cuarto aceptable nada más.  
Gabriel Pericás bien y lo otro. Oyó aplausos en aquél y pitos en éste.  
Chaves Flores, deslucido. Pesos: 216, 216, 202, 209, 201 y 182 kilos.

**EN CORDOBA**  
Novillos de Enrique de la Cova cumplieron.

El rejoneador Rafael Baena, muy bien. Ovacionado.  
Guarola aplaudido.  
Pedro Vigil fué cogido por su segundo, resultando con una cornada de pronóstico reservado. En el que mató, escuchó grandes ovaciones.  
José María Martorell volvió a triunfar con capa, muleta y estoque. Cortó las dos orejas de su primero, y una en el último.  
Pesos: 161, 175, 165, 193, 202 y 198 kilos.

**EN ALGECIRAS**  
Novillos de Gallardo, buenos. Asiste a la novillada el embajador de Argentina en España, señor Roldán.  
Rafael Vázquez, oreja y ovacionado.  
Ramón Cervera, dos orejas y rabo, y ovación y vuelta.  
José Luis de la Rosa, ovacionado en los dos.  
José González Arañó vuelta al ruedo en uno y aplausos en otro.  
Pesos: 202, 185, 185, 202, 184, 194, 192 y 193 kilogramos.

**AYER EN VALENCIA**  
Cinco novillos de Benitez Cubero y uno de Tassara.  
Antonio Caro tuvo una gran tarde, cortando la oreja de su primero y las dos y el rabo del cuarto.  
Paquito Honrubia, voluntarioso en el segundo y pesado en el quinto, en el que fué pitado.  
Paquito Muñoz, muy bien en el tercero, pero desgraciado al herir. En el último estuvo superior, cortando la oreja.  
Pesos en canal: 207, 183, 203, 220, 210 y 250 kilos, respectivamente.

# LIBRE DE PLAGAS LIBRE DE PREOCUPACIONES PULVERIZANDO CON...



FABRICACION NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS S. A.--BARCELONA  
VENTA EXCLUSIVA

# UNICOLOR S. A.

BARCELONA MADRID

PIDALO A SU HABITUAL PROVEEDOR

**PINTURA Y DECORACION**  
Jesús Vidoretta  
ONCE DE JUNIO, 8. Telf. 1282.

**ARGENTINAS**  
EXIJA ESTA MARCA EN ALPARGATAS GORCO Y PUNTERA.  
**CASA BARCO**

ANEMIA  
ARTRITISMO  
INTESTINOS  
DIABETES  
ESTOMAGO

**AGUAS DE MONDARIZ**  
FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA  
MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

La encontrará en todas partes, recién embotellada

Botellas de 1 litro, medio litro y botellitas de 1/4 litro  
c.s. 8705

**LUBRIFICANTES AMERICANOS**  
**RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio 12  
BILBAO

### Anuncios oficiales

**Concurso para la obra "Plazas de estacionamiento y acceso al hangar de 112X31 metros en el Aeródromo de Agoncillo"**

Se admitirán ofertas hasta las doce horas del día 26 del actual.  
Precio límite: 232.987'50 ptas.  
Fianza provisional: 2 % del importe anterior.  
Fianza definitiva: 4 % de la adjudicación.  
Los pliegos de condiciones técnicas y legales y demás documentación que se desea conocer, se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio en Zaragoza (Avda. Calvo Sotelo número 4, 3.º Izqda.) y en el Servicio de Obras del Sector Aéreo de Logroño (Aeródromo de Agoncillo).  
Las ofertas deberán entregarse, antes de la hora citada, en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio, en Zaragoza.  
Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado y lacrado, indicando al dorso es para este concurso.  
Los anuncios serán por cuenta del adjudicatario.  
El Capitán Secretario de la Junta Económica.

**Kusa**  
EL PRODUCTO MAS MODERNO Y CIENTIFICO, QUE DARA A SU CUTIS LA SUAVE TERSURA DE LOS PETALOS DE ROSAS.

**EL AGUA CUTANEA QUE DETIENE EL TIEMPO**  
Se prepara en ocho tonos

**Perfumería LIXURIA**  
Santander  
Pídalo en las buenas perfumerías

- Huertas Blázquez
- Pisos Blázquez
- Casas Blázquez
- Trasposos Blázquez
- Planta baja libre Blázquez
- Blázquez
- Servicio permanente
- Vicior Pradera, 3, 1.º izq. Frente a la Audiencia

Notas Militares

OBRAS DE UTILIDAD.— Se declaran de utilidad para el Ejército las obras tituladas «Manuales prácticos.—Infantería.—Mando de compañías, «Mando de batallón y regimiento», «Cuestiones de tiro y dirección del fuego», «El combatiente» y «Los servicios de Oftalmología del Ejército».

CURSO DE PALOMEROS.— A fin de mantener las plantillas de personal especializado en la cuantía indispensable para la eficaz realización de dicho servicio, se ha resuelto se verifique un curso de palomeros con sujeción a las normas que publica el D. O. de fecha 12 de abril.

En curso tendrá lugar en el Palacio Central del Regimiento de Transmisiones del Ejército en El Fardo; su duración será de 60 días y dará comienzo el 15 de abril próximo.

DESTINOS.— Teniente coronel de Infantería don Carlos Moscoso del Prado Ira, del Regimiento de Fianzas número 30, como profesor del Grupo de Prácticas en la Academia General Militar.

Al pasar a depender del Estado Mayor Central los destinos de su personal, así como el de las Escuelas Central de Educación Física y Militar de Montaña, se regularán en el sucesivo por las normas que publica el D. O. de fecha 13 de abril. CAJA DE RECLUTA NUMERO 49.— Todos los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1943 a 1947 ambos inclusive, que en la actualidad tienen concedida prórroga de incorporación a filas de segunda clase (por estudios) y desean continuar en el disfrute de tales beneficios, deberán solicitarlo del señor coronel presidente de esta Junta de Clasificación antes del día 20 de junio próximo, acompañando a la instancia los documentos que indica el artículo 279 del vigente Reglamento Provisional de Reclutamiento; pagada esta fecha, los que no lo soliciten serán agregados al primer reemplazo que sea llamado a filas.

RESISTENCIAS

de HORNILLO y PLANCHA, en buena clase, encontrarán en HERRERIAS, 17. — GOMEZ.

AUDIENCIA

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Absolviendo a Donato Aldonza Benito del delito de blasfemia de que se le acusaba en causa del Juzgado de Nájera, declarando los hechos procesales constitutivos de una falta contra el orden público de la competencia del Juzgado Comarcal de Nájera. Defendió al procesado el letrado señor Mato.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Alejandro Pelayo Legala Santa Cruz, José Miguel Martínez Lacorzana y Julio Sáenz Santa Cruz como autores responsables de un delito de robo en grado de tentativa y cuantía de 70 pesetas, con la concurrencia de la agravante privilegiada de la edad y la agravante de reincidencia en el Alejandro Pelayo, a la pena de 2.500 pesetas de multa a cada uno de ellos, sufriendo 60 días de arresto sustitutorio si no la satisficieren y como autores de un delito consumado de robo en cuantía de 1.632 pesetas, a la pena de seis meses de arresto al Alejandro Pelayo Legala, y la de 3 años de presidio menor a José Miguel Martínez Lacorzana y Julio Sáenz Santa Cruz, costas e indemnización de 647 pesetas a Boegas del Remeral (Pérez Azpilicueta), a quien se entregará definitivamente lo recuperado.

Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Visitación Jiménez Jiménez, como autora responsable de un delito de estafa en cuantía de 2.898 pesetas, a la pena de tres años de arresto mayor, debiendo indemnizar con 2.819'60 pesetas a Francisco Mateo González, al que se le entregará definitivamente lo recuperado.

Este año doble envase, doble protección. ARSENIATOS MIGUEROA. EL DESTRUCTOR MAS ACTIVO DEL ESCARABAJO DE LA PATATA

LAS MEJORES VIÑAS EL MEJOR VINO Sulfatando. Con el conocido y acreditado caldo cuprico PAX. Empleo facil y eficaz.

ARSENIATOS MIGUEROA. EL DESTRUCTOR MAS ACTIVO DEL ESCARABAJO DE LA PATATA. Depositarios generales para Navarra y la Rioja: Sres. DE MIGUEL HERMANOS, Calvo Sotelo, 9, Logroño.

Harina de Pescado RUVEL. La mejor y la más barata, JULIO RUIZ DE VELANCO. Av. José Antonio, 12. S.ILBAO.

Depositarios generales para Navarra y la Rioja: Sres. DE MIGUEL HERMANOS, Calvo Sotelo, 9, Logroño.

Harina de Pescado RUVEL. La mejor y la más barata, JULIO RUIZ DE VELANCO. Av. José Antonio, 12. S.ILBAO.

AGRICULTOR!! CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA. PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA. PIRALTISOL "ALGRY". 30% EN ANHIDRIDO ARSENICO. El pulgón de las habas lo combatirá con: PULGOTINOL "Algry". CALDOS CUPRICOS "Algry". 5% NICOTINA PURA. RIQUEZA EN COBRE METAL 17/18%. VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Sucesores de JUAN JOSE ALONSO. AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 17-49. LOGROÑO

GUIA SANITARIA

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS. Calvo Sotelo, 86, 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

F. PONS DIGESTIVO — NUTRICION. De la Beneficencia Municipal por oposición. ESPECIALISTA EN NIÑOS. Director de Dispensario de Higiene Infantil. Director de la Gota de Leche. MEDICO PUEBLICULTOR. Vara de Rey, 9. (C.S.P. 126.)

Mz. DE PINILLOS OCULISTA. LENTES DE CONTACTO. C. Sotelo, 10. Tlf. 1890. (C.S.P. 7)

Dr. Luis Elizaguirre. CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de N. S.ª de Pilar. Telf. 1-24.50. Puerto 16. San Sebastián (Cens. Sani. n.º 34)

Carlos Gil. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. ELECTROSHOCK. ELECTROTERRAPIA. Bretón de los Herreros, 2. Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

Mateo G. Baquero del Río. RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Gr.º Franco, 7, 1.º — Tlf. 2121. (C. S. P. n.º 16)

Fausto Gómez Jiménez. MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL. Analisis clinicos. D. de la Victoria, 5, 1.º planta. Teléfono 2595. (C.S.P. 89.)

Carlos Gil. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. ELECTROSHOCK. ELECTROTERRAPIA. Bretón de los Herreros, 2. Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

Probo Ramirez. Estómago-Higado Intestinos-Rayos X. C. Sotelo, 3, Tlf. 1313. CSP. 25.

Gonzalo G. Baquero. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr.º Telf. 1463 (C.S.P. 67)

Carlos Gil. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. ELECTROSHOCK. ELECTROTERRAPIA. Bretón de los Herreros, 2. Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Gara-Cuello

Jesús Mtez. Miranda. (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA. PULMON — CORAZON. RAYOS X. (C.S.P. 114.) Muro Carmen, 9, 1.º, Tlf. 2511.

M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA. Telf. 2126 (C.S.P. 42)

M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA. Telf. 2126 (C.S.P. 42)

Astigarraga. OTORRINOLARINGOLOGO. JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2. EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

Vallejo-Gallo. DENTISTA - Sagasta, 8-1.º

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 5, ent.º.

ALQUILO PISO con o sin muebles. Escribir este diario, con condiciones, a Don José.

HABITACIONES amplias con teléfono y baño, se ceden para dormir u oficinas, a personas estables. Razón en Nueva Rioja.

ESTEBANEZ necesita con urgencia habitación céntrica para oficina. Razón, G. Franco, 4, 1.º, centro.

BUEN PISO arriendo en Vara de Rey. Razón, Farmacia Orive.

DESEO DOS HABITACIONES en primer centro, pisos entresuelo o sótano. Dirigirse a Nueva Rioja.

MATRIMONIO desea piso o habitaciones. Razón, G. Mola, 35, tienda.

COLOCACIONES

SE PRECISAN oficiales y medio oficiales para maquinaria agrícola, temporeros. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 494.

CHALEQUERAS, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 499.

CHICA de servicio, se necesita en el «Bar Cantabria», Fuente, 1.

SIRVIENTA, se necesita para casa de familia, de poca familia, en pueblo de la provincia. Razón, García Morato, 23, 1.º, Izquierda.

GANE DINERO fabricando propio domicilio. Proporción material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 644. Madrid.

FOTOGRAFOS. Se necesita retocador por piezas en su domicilio. Dirigirse: Publicidad ELSO. Referencia 7454. Pamplona.

DEPENDIENTE de barbería, se necesita. Dirigirse a Celso Gutiérrez, practicante, en Azagra (Navarra).

FOTOGRAFOS. Se necesita oficial retocador fijo para Pamplona. Dirigirse: Publicidad ELSO. Referencia 7454. Pamplona.

OFICIAL GUARNICIONERO, necesario, dándole la costa. Dirigirse a Lorenzo Berrio, en Lumbier (Navarra).

MATRIMONIO para fina rústica cerca de Logroño, se precisa. Remón. Muro de la Mata, 2, 2.º, Logroño.

INSTALADOR ELECTRICISTA, bien impuesto y con buenas referencias, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 498.

IMPORANTE COMPANIA de Seguros precisa Agentes productores, con subvención, dietas y comisiones. Informes Muro del Carmen, 9.

GRANJAS avícolas y cunícolas, para su instalación y explotación, se ofrece perito. Razón, Q. de Llano, 41, 3.º, d.

ASISTENTE joven para todo servicio, se necesita en Peluquería Flora. General Mola, 37, 2.º, centro.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita en Gonzalo Berceo, 25, tienda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CHOPO compramos en rollo. Martínez y Ruano, S. L. Fábrica de Muebles, Logroño.

COMPENAS Tornos, Sierras de cintas, Cepilladoras, Tapis y Regresadoras. Comenar. Apartado 303, Bilbao.

COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

MOTORES Diesel y gasolina, Alteradores, Dinamos, compra y vende. Apartado 592, Bilbao.

COMPRO MAQUINA cerradora de botes redondos, de sobremesa. Escribir: 909 «ALAS» Alcañá, 32, Madrid.

INTERESA MANTON MANILA fondo color. Razón, Gallarza, 18, 1.º.

HUESOS, compro, pagando más que nadie. Abonos Vasco-Rojanos, Carretera Laguarda, kilómetro 1.

FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 1964.

AGENCIA OCHAGAVIA. Compra-venta de fincas. Once Junio, 1. ent. Izq.

VENDO entresuelo, libre, amplio, buena situación, propio tienda y vivienda. Portales, 98, 4.º, dcha.

EL MEJOR AHORRO es comprar pisos en Madrid, aunque estén momentáneamente ocupados; tengo de 10 a 200.000 pesetas. Grandes facilidades pago. Rafeas Libertad, 11, Madrid.

PISO bien orientado y planta baja haciendo esquina, propia para tienda o taller, se venden, céntricos y libres. Av. Colón, 20, 1.º.

ESTEBANEZ vende huerta de faneza y media, con casa, corralizas, motor y libre de colono, próxima a la capital. Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANEZ vende estupezadas casas en lo mejor de la capital; y facilita dinero en hipoteca. Franco, 44, 1.º, c.

ESTEBANEZ vende colosales pisos llaves en mano, en G. Franco y muy próximos a la Glorieta. General Franco, 44, 1.º, centro.

ESTUPENDO OLIVAR vendo, próximo a la capital. Informes, Sr. García Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

FINCA de 7 fanegas de tierra sembrada de trigo, a un km. de la capital, en camino como carretera, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava). Teléfono 4.

COMPRO PISO llave en mano, de 30 a 50.000 ptas. o casita con terreno, céntrico. Indicar detalles esta Administración. Sr. Ramón.

ESTEBANEZ vende tercer piso en G. Franco, con sol todo el día, llaves en mano, 60.000 ptas. Franco, 44, 1.º, c.

ESTEBANEZ vende dos magníficos pisos con galerías y miradores, en Vara de Rey, en el precio de 110.000 pesetas. Franco, 44, 1.º, centro.

ESTEBANEZ vende magníficos franquicias en General Franco. Franco, 44, 1.º, centro.

PISO TERCERO en el mejor ensanche, 6 habit., cocina, w., orientación meridional, 6 por 100 libre. Informes, Bar Chaval.

EN CALAHORRA se vende la casa número 1 de la calle Justo Aldea, con bodega, calefacción y amplios almacenes a la calle Cayas. Inmejorable para industriales. Razón, su dueño, en Sol, 47, 1.º.

ESTEBANEZ vende bonita casa propia para verano en la Sierra de Cameros, en el precio de 25.000 ptas., es muy barata. Franco, 44, 1.º, c.

ESTEBANEZ vende colosales plantas bajas en lo más céntrico de la capital, haciendo a dos calles, con llaves en mano. Franco, 44, 1.º, centro.

CASA de cuatro pisos, a dos manos, vende entera o por pisos, directamente de propietario a comprador, capitalizada a un 5 por ciento libre de gastos. Razón en Nueva Rioja.

PISOS a 20.000 ptas., en el centro de Logroño. Agencia Escudero. Sagasta 16, Teléfono 1430.

HUERTAS de una hasta doce fanegas; casas en las afueras, con un poco de huerta; pisos de 5 habitaciones y un solar propio para industria, vende Trevijano, R. Pastor, 4.

HUERTA de ocho fanegas, con casa y cuadras, libre de colono, vende. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

LA CONSTANCIA vende varios pisos llaves en mano cerca del Ayuntamiento, diez en Duquesa de la Victoria y uno en Sagasta. También dispongo de varios en Rep. Argentina, Quelpo de Llano y calle Huesca, buena producción y de gran porvenir. Sagasta, 13, 3.º, Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, con vivienda, motor de riego, en carretera de primer orden, a 700 metros del Espolón; faneza y media en San Adrián, seis fanegas en la carretera de Burgos, todo libre, varios solares en distintos sectores, y uno magnifico en General Franco. Sagasta, 13, 3.º, Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende importante fábrica de aserrar madera, muy buena clientela y en perfecto funcionamiento, a precio increíble, por ausentarse el dueño. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

URIZARNA vende rústicas y urbanas en esta plaza. Rústica en El Escorial, de 500 fanegas; en Cuencá, de 400 fanegas, con fábrica de harinas, y otras: una de 3.500 hs. y 1.300 hs., todas con olivares, viñedos y arbolados. En Madrid, inmuebles en diversas calles. Urizarna, corredor de fincas, Plaza San Agustín, 2, 3.º, horas de 3 a 6.

VENDO PISO PRIMERO, 5 habitaciones, c. e/baño y despensa, bien soleado y local de 21 x 5 m. con hermoso patio. Llaves en mano, todo junto y trato directo. Informes, General P. Rivera, 9, bajo, Telf. 2643.

IMPRESNTA compuesta de Minerva alemana 44 x 32, Minerva 39 x 36, Boston 30 x 20, gullotina palanca, perforadora, taladradora, cosedora, tres chivaletes, en 75.000 pesetas. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA, por no poder atenderla el propietario, industria de la madera, en pueblo de la provincia y capital, bien acreditada y con buen rendimiento. Inutil presentarse curiosos. Informes, Sr. García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

SE TRASPASA el Bar Restaurante del Sucesor de «La Pilla», por no poderlo atender. Teléfono 52. Santo Domingo de la Calzada.

ALMACEN DE VINOS céntrico, con amplio piso, traspaso barato, por ausencia del dueño. Peciña, M. Villegas, 6, 1.º.

FABRICA de aserrar maderas, traspaso muy barato, en buen sitio, con todas sus maquinarias y enseres, por ausencia de sus dueños. Peciña, M. Villegas, 6, 1.º.

VACAS vende 4, dos con 40 cuartillos y las otras dos a media leche; y una tartana propia para el reparo. Peco Lasaeta, en Villamediana.

VEGUA grande de 4 años, a toda prueba, próxima a partir, vende Rafael Muro, Lapuebla Labarca (Alava).

PERRO joven para ganado, superior, vende Feliciano Omatos, en Lardero.

PARAJA DE BUYES de cuatro años, se vende a toda prueba. Tratar con Francisco Pascual, en Zarratón.

SE VENDEN 60 ovejas de 1 a 5 años y 40 corderos de pasto. Tratar con Lorenzo Prado, en Camprovín.

OVEJAS, se venden 60, con 60 corderos gordos. Informes, José Rodríguez Rodríguez, en Entrena.

OVEJAS, se venden 16, con 16 corderos de leche; y un perro de ganado, legitimo. Tratar con Pablo Sáenz, en Leza de Rio Leza.

GALLINAS de año, poniendo, vende nuevo y el gallo Razón, Quelpo de Llano, chalet «Villa Pilar».

PRIMALAS, vende 130, Miguel González, en El Juncal (Albelda).

GALLINAS Leghorn y Castellana Negra, poniendo, vende Pilar Campo, en Villamediana.

SE VENDEN 16 ovejas primulas y andosas y un carnero manchego para semental, de 3 años. Tratar con Matilde Vallejo, en Villamediana.

POLLOS cebados, de tres meses, se venden. Teléfono 2298.

DOS TERNERAS: vaca preñada de ocho meses, segundo parto, y una tartana propia para lechero, se venden. Daniel Ruiz, en Alberite.

OVEJAS, se venden 100, con 100 corderos, en la Venta de Rufino. Tratar con Nicolás Escalona, en Molinos de Ocoín.

CACHORRO raza «Caniches», negro, de dos meses, vende Razón, Víctor Pradera, 3, 2.º, dcha.

DOS MULAS de 10 y 11 años, se venden a toda prueba, una de alzada y otra de 4 dedos sobre la marca. Tratar con Pedro Aransay, en Santo Domingo de la Calzada.

OVEJAS, se venden 20, con 20 corderos. Tratar con Benito Rodríguez, en Entrena.

HUESPEDES CABALLERO desea pensión completa, sin niños, trato familiar, habitación Mediodía. Razón, Nueva Rioja.

ALQUILO magnífica habitación dormitorio, desayuno, ropa, a caballero o señora. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN dos a dormir, sitio céntrico. G. Mola, 14, 3.º, puerta n.º 4.

TRASPASOS

BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta. Muro de la Mata, 5, ent.º.

ESTEBANEZ traspasa bonitos locales próximos a Portales, propios para mercadería u otra industria. General Franco, 44, 1.º, centro.

NODRIZAS

Casada, de 25 años, leche de quince días, desea criar en su casa de Uruñuela. Informes, Lorenzo Mateo, en dicho pueblo.

PERDIDAS

Potra de dos años, pelo negro y cola corta, esquilada tronco, herrada de manos. Quien la haya recogido se ruega a entrega o avise a Eduardo Manso, en San Miguel de Pedros (Belorado); de lo contrario se tomará por hurto.

Perdida cachorra, negra, atiende por «Kiffs». Se ruega su entrega, o indiquen su paradero, en el Café Habana, y se gratificará; caso contrario se tomará por hurto.

Llavero con seis llaves. Se gratificará su entrega al encargado de las obras de la Audiencia.

Tres llaves atadas con cuerda, de la calle del Norte a Sagasta. Entréguelas en Sagasta, 21, Colchonería. Se gratificará.

Bulsera de oro y platino, formada eslabones. Se ruega su entrega en Hospital Viejo, 20, por ser recuerdo de familia, y se gratificará espléndidamente.

Pendiente, desde esquina Vara de Rey, por Calvo Sotelo hasta convento Adoratrices. Se gratificará espléndidamente su entrega en Vara de Rey, 7, 1.º, dcha.

VEHICULOS

AUTO 7 plazas, S. P. 6 ruedas, buen estado. Gopegul. Logroño.

CAMION «Chevrolet» 3 1/2 toneladas, palier flotante, frenos hidráulicos. vende Razón, Talleres Rovira.

CAMION de 4 toneladas, ruedas nuevas, vende Sr. Yangas. Bar Tivoli.

BICICLETAS caballero, usadas, vende Gopegul.

CARRO largo de doce pies, se vende. Tratar con Agapito Fernández, en Santo Domingo de la Calzada.

MOTO 25 HP.; bicicleta «Candela»; varias piezas «Ford» 17 y «Citroen B-14»; llantas «Austin» 7 HP, vende. Primo de Rivera, 20, 3.º.

MOTOCICLETA 2 HP., documentación en regla, vende. Teléfono 2381.

TARTANA con sus arreos, vende Crescencio Zorzano, en Alberite.

FURGONETA Morris 12 HP., vende a prueba, Guillermo Garage Central.

BICICLETA de señora, seminueva, se vende. Cabo Noval, 8, 2.º.

DIFERENCIAL completa, frenos hidráulicos Austin 10 HP., se vende. Razón en Nueva Rioja.

COCHE DE NISO seminuevo, vende. San Juan, 20, taller.

GALERAS nueva y seminueva, y una potra burguete procherona de lo mejor que se conocerá en clase, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava). Teléfono 4.

COCHE NISO, se vende. R. Argentina, F. G., o Vara de Rey, 18, bajo.

SILLA DE NISO seminueva y coche de niño, se venden. Razón, Soc. de T. Terroba, Amós Salvador, 3.

BICICLETA de señora, se vende. Razón, Av. de Colón, 25, bar.

MOTO «B. S. A.», 2 1/2 HP., se vende. San Antón, 4, Serrera.

BICICLETA «Orbea», de señora, se vende. Quelpo de Llano, 18, 2.º, Izq.

COCHE 7 plazas, estado nuevo, vende. Lázaro Cabezon, Av. Portugal.

CARRO de varas, nuevo, de 800 a 1.000 kilos, se vende. José Sáiz, en Casalarreina.

VENTAS RADIO PRETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips. H. Moray, 26.

BARBADOS de diferentes variedades, facilidades de pago hasta el verano. Viveros Antonio Alonso, Avenida de Portugal, 20, Logroño.

TRILLADORA «Ajuria» n.º 2, vende. Lázaro Cabezon, Portugal, 14.

SE VENDE cama de cargo largo de cuatro talanderas; máquina atadora «Deering»; y una fragua o ventilador portátil. Rufino Marrón, Ochanduri.

LEÑA, vende la de 300 chopos, rameros y peladuras. Víctor, c. Carpiñero, en Legunilla.

VESTIDO nuevo estampado, vendi por luto reciente. Razón Nueva Rioja.

SE VENDE máquina de hacer punto y romana basculada. Norte, 34, 1.º, Izq.

CUARTONES para obras, vende una partida. Tratar con Aquilino Palacios, en Castañares de Rioja.

VENDO báscula para 300 kg.; máquina casera para hacer fideo y macarrón y una sobadera para amasar en casa, todo seminuevo. Baños, 8, Abacería de Bernabé Sáenz.

VESTIDO primera comunión de niña, se vende. Murrleta, 35, 2.º, Izq.

SEGADORA-ATADORA, vende Miguel Ruiz Carrillo, en Oyón (Alava).

El rey Cristián, gravísimo

COPENHAGUE, 14.—A las cuatro de la tarde, el estado del rey Cristián de Dinamarca es gravísimo. Todos los miembros de la familia real rodean el lecho del egregio enfermo.—(Efe)

Cuadro robado en una iglesia

SANTANDER, 14.—En la iglesia de Santa Justa, del pueblo de Campollo, ha sido robado el cuadro del «Descendimiento del Señor», tasado en cien mil pesetas.

El Sultán de Marruecos ha regresado a Rabat

Expresó su deseo de que se estrechen los lazos hispano-marroquíes, y dedicó un saludo de gratitud al Generalísimo Franco. Visita de la reina de Holanda a la instalación de la Cruz Roja Española en La Haya

TANGER, 13.—En la recepción oficial celebrada con motivo de la estancia del Sultán de Marruecos, el soberano marroquí saludó al ministro de España señor Castillo y le encargó saludara al Generalísimo Franco y le expresara su gratitud, así como al alto comisario general Varela, por las atenciones recibidas con motivo de su paso por la zona española y singularmente en Arzila, donde el Sultán fue obsequiado con un almuerzo. Expresó además el Sultán su deseo de que en el porvenir se estrecharán cada vez más los lazos de buena amistad que ya existen felizmente entre España y Marruecos.—(Efe).

MARRUECOS DESEA TODOS SUS DERECHOS

TANGER, 13.—Los periodistas fueron recibidos por el secretario particular del Sultán, quien leyó las respuestas que el monarca da a las preguntas que le sometieron los informadores y dirige su agradecimiento a la población por la acogida cordial que le dispensó. Tángier ha visto el símbolo que es una ciudad musulmana que es una ciudad musulmana que es una ciudad musulmana...

Estos seguros — añade — que los lazos culturales serán reforzados. Por ello deseamos iluminar el espíritu de los marroquíes, tomando por base esencial la creación de instituciones para la enseñanza superior cuyo programa será idéntico al de las Universidades de El Cairo, Siria, Líbano y el Irak. Lo que buscamos desde nuestro advenimiento al trono es dar a todos

HISTORIA DE UN SUEÑO

POR "ORION"

Hace algunos meses fué leído por los micrófonos de Radio Nacional el interesante artículo que publicamos a continuación y que nos ha parecido oportuno reproducir en estos momentos.

«Ayer tuve un extraño sueño que me impresionó profundamente. Dicen que la duración física de un sueño es cortísima, de fracción

de segundo. No sé; a mí se me hizo eterno y, como siempre pasa con los sueños, sólo lo puedo recordar fragmentariamente. Sin conseguir precisar con quienes hablé y quienes me acompañaron en mis andanzas, si que recuerdo que asistí a una serie de escenas que, como actos de una gran tragedia, se fueron sucediendo sin aparente lación.

Me vi primero formando parte de una multitud que ascendía por una gran avenida, de regreso del recibimiento de un rey. El día estaba despacible y por el Cielo cruzaban, en interminable procesión, negras nubes de tormenta, a las que impulsaba un viento que se metía en los huesos. El coche con el monarca acababa de pasar rodeado de lanceros y aún se veían a lo lejos, por encima de la muchedumbre, los cascos, las guerreras azules y las lanzas de los jinetes. En el aire había un rumor continuo de aclamaciones; pero sobre este acompañamiento inconcreto se oían constantemente gritos de «¡amnistía, amnistía, amnistía!» y otros tajantes, como cañonazos, de «¡Arriba España!». Algunas veces creí escuchar: «¡Libertad de Prensa!», «¡Viva España democrática!» y algún «¡Viva Rusia!».

Uno de los que iban conmigo exclamó: «¡Unos piden y otros recuerdan!» «¡Y otros amenazan!», agregó un tercero.

Con esa capacidad de percep-

ción que dan los sueños, yo veía las fisonomías de todas las gentes de la multitud. En unas, entusiasmo sin respeto; en otras, respeto sin entusiasmo, y... en todas, honda preocupación.

Un magnífico C. D., con una extraña bandera sobre el capot, se abría camino entre la multitud. Dentro, un hombre rubio con deslumbrante uniforme miraba sin ver, sonriendo entre amable y despectivo. «Este tío se cree que está en Bombay», dijo una voz a mi lado. Volví la cabeza. Un muchacho con camisa azul avanzaba de prisa. La expresión de su cara denotaba evidente mal humor y un vehemente deseo de pegarse con su sombra.

Se hablaba a mi lado. «El decreto de amnistía se firmará hoy mismo. Todos podrán volver; es un «borrón y cuenta nueva» total.

«La «Pasiónaria» también? —Naturalmente; la amnistía es total. Es como si no hubiera habido guerra en 1936.

«¿Qué difícil es que eso puede tener realidad! —¿Quiénes forman el nuevo Gobierno? (Oí una serie de nombres muy conocidos.)

«Pues hay de todo, hasta socialistas y enterradores de la última Monarquía. ¿Y quién es el director general de Seguridad? —Eso se llama asociación de ideas. No sé quién es; pero quien quiera que sea, ¡va listo! No le arriando la ganancia.

Hacia la derecha se oyó un alboroto y el metálico chasquido de dos tiros de pistola. Unos policías armados corrieron hacia el lugar del escándalo. En sus caras se adivinaba la incertidumbre...

Cambió la escena. Me hallé después no sé dónde; pero era bajo techo.

Alguien mostraba unos periódicos de formato desconocido. «España Democrática», «Luz y Libertad», «Paz y Socialismo», «La Guardia del Pueblo»... Y otros comentaban: «¿Habéis visto la foto del rey vestido de falangista?»

«Y el ministro fulano y... el gordo mengano. Esto es una campaña infame. Tratan de derribar la Monarquía.

«Los artículos son de escándalo; ahora resulta que somos más fascistas que antes. Todos los generales de la guerra son atacados en estos artículos. ¿Cómo es posible que se consienta esto?»

«¡Hombre! ¿Y la libertad de Prensa? ¿Tendría gracia que en pleo no período electoral hubiera censura! Eso sería la dictadura y las dictaduras se acabaron. El general Franco pudo ser dictador porque ganó una guerra y porque tenía una personalidad indiscutible; pero ¿quién puede ser hoy dictador?»

«Pues esto tiene que romper por alguna parte. —¿Más todavía? Las huelgas se suceden. Ayer hubo jaleos entre estudiantes. Luchan el Sindicato Español Universitario y la F. U. E., y la Policía no actúa; y cómo va a actuar, después del reintegro de los guardias y de los policías rojales!

«Dicen que en Navarra hay mucha gente en el campo y que es el general X... quien lo dirige todo. —¡Bah! Bulos. El general X... está disponible y vigilado en su casa por gentes de la «Pasiónaria».

«Pues sí que estamos bien para las elecciones del domingo! Otra escena. Esta vez me encuentro en un cuarto de banderas. Un coronel, que ostenta unas extrañas condecoraciones, dirige la palabra a un grupo de oficiales que, en pie y con mirada hosca, le escuchan impacientes.

El discurso es melifluo y se nota estudiado. Le falta entusiasmo; se ve que no es sentido. —Señores: El decreto de amnistía y reposición borra nuestras diferencias y cubre para siempre una triste historia. El Gobierno nos quiere compañeros y verdaderos hermanos en el empeño de engrandecer una España democrática, incorporada a los órganos internacionales que laboran por la paz. Si ayer luchamos en bandos contrarios, cegados todos, lo reconozco por viejos prejuicios...

Un capitán joven, con el distintivo de cuatro heridas y la Medalla Militar, se destaca del grupo e interrumpe vehementemente: —«Basta de farsas! Si el año 37, cuando me batí en Brunete como alférez provisional, le hubiera cogido a usted dentro del alcance de mi pistola, le hubiera levantado lindamente la tapa de los sesos. Nosotros no nos batimos ni por fulano ni por mengano, sino por España, a la que ustedes querían entregar al extranjero. Del traidor no es posible esperar nunca el arrepentimiento. Si usted ha sido nombrado coronel de este regimiento, lo mandará usted sin mí. Yo me voy. No hay poder que me obligue a reconocer su autoridad...

«Y nosotros contigo—dijeron los demás oficiales. Y ante las miradas de asombro de los soldados, que curiosos por unas ventanas, los oficiales fueron abandonaron la habitación después de arrojar sus sables partidos a los pies del flamante y estupefacto coronel.

Sentí la impresión de que algo muy grande se desmoronaba con estrépito. Alguien dijo a mi lado: «Ya

no hay Ejército; aquel magnífico Ejército de la Victoria ha sido asesinado alevosamente. Afuera, en la calle, la multitud hervía en gritos subversivos. Se oyeron también algunos disparos.

Una persona, para mi desconocida, entró y explicó: «Aun no se sabe el resultado de las elecciones, aunque se tiene la seguridad de que tienen franca mayoría los demócratas cristianos. Pero los comunistas se han lanzado a la calle, y con una organización sorprendente se están apoderando de los centros neurálgicos de la capital y de los colegios electorales. Es una canallada. Esto no es democracia... sino el asalto de Rusia. Las demás naciones tendrán que intervenir...»

Pensando en Polonia, salí para ver por mi mismo lo que pasaba. Por una calle avanzaba una muchedumbre de desarrapados, y flicando sobre ella, banderas rojas y de puños en alto. En la esquina, una iglesia empezaba a arder, mientras unos enjambres amontonaban, entre blasfemias, en medio del arroyo, para formar una pira, ornamentos e imágenes sagradas.

Entonces me fijé en un hombrecillo que se movía como una ardiella entre los incendiarios, y que parecía dirigir el asalto y la destrucción del templo. Era un tipo de mirada ratonil y barbas de chivo, vestido con una ridícula levita negra, en cuya solapa brillaba una insignia que no podía distinguir.

De repente, el hombre miró hacia arriba y estalló en una carcajada metálica que me heló la sangre en las venas. «¡Ji, ji, ji...!» y señalaba rechazado a la cúpula. Por los gritos de la misma, rotos en aquel momento por la contracción producida por el calor de la hoguera interna, el humo empezaba a salir como de gigantesca chimenea, y vi cómo el humo se extendía por el Cielo contra toda ley física, y poco a poco se convertía en una extraña multitud de espectros que se perdía sin fin. Distinguí perfectamente las sonomías de esta extraña procesión. Eran caras amigas, familiares muchas de ellas, y otras desconocidas. Eran hombres y mujeres; pero, sobre todo, hombres jóvenes, algunos casi niños. Y en todas las fisonomías vi, con claridad meridiana, el mismo común sentimiento: dolor y desprecio. Dolor por España y desprecio por los que consentimos su asesinato.

Sentí una vergüenza indescriptible y un deseo ardiente de desaparecer; de que aquella turba de incendiarios me triturase para merecer alguna simpatía de la legión de nuestros Caídos que desde el Cielo presenciaba el terrible espectáculo. Sin saber cómo, arremetí contra el hombrecillo que dirigía el incendio, y al estar cerca de él pude distinguir lo que representaba la brillante insignia de su solapa. Era una escuadra y un comollos. Luchamos, y le cogí por el cuello. Jamás he intentado, naturalmente, estrangular a una culebra; pero creo que en mi sueño he experimentado esa sensación. Mis dedos se agarraron sobre un cuello frío y viscoso, que cedía a la presión sin apagar aquella maldita risa: «¡Ji, ji, ji...! ¡Compre-

Inauguración de la "Sala Rivas" Exposición del pintor don Ramón Ribas Rius



(Foto y grabado Cortés Payá)

Ayer, a las siete de la tarde con la presencia del alcalde don Julio Perras; comandante secretario del excelentísimo señor gobernador militar en su representación; delegada de la Sección Femenina Eleba Rodríguez; jefe de los Sindicatos de P. E. T. y de la J. O. N. S., Eugenio Fernández; secretario de Educación Popular señor Alegria; representantes de varios centros docentes; numerosos artistas y aficionados; escultores y pintores; artista pintor barcelonés señor López Ramón representante de la Sala «Gaspar», de Barcelona y regular cantidad de público, tuvo lugar la inauguración de la «Sala Rivas» con la exposición de cuadros al óleo del laureado pintor don Ramón Ribas Rius.

El salón presentaba agradable aspecto dentro de la severidad de su ornamentación, perfectamente acondicionada para el fin que la Casa Rivas se ha propuesto cual es despertar y orientar el gusto por el delicado arte de la pintura entre los aficionados y público de buen gusto, objeto que se propone con la exposición periódica de obras de artistas españoles.

El expositor presente en el acto don Ramón Ribas Rius, recibió numerosas felicitaciones por su depurado arte y buen gusto, demostrado plenamente en sus numerosas y variadas composiciones. Los invitados fueron obsequiados con un vino español.

El señor Ribas Rius valor consagrado en el arte pictórico nacional, ofrece a los «dilettantes» de la pintura 23 obras seleccionadas que destacan por su colorido brillante y cálido, manifiesta influencia de las luces mediterráneas sobre los tipos más graves que dominan la pintura real, quizá un tanto seca, de los artistas de tierra adentro.

Entre las obras expuestas todas ellas sumamente acertadas y en las que se aprecia un depurado estilo y dominio de técnica y, sobre todo, un gran avance y tendencia a la superación del «yo» de unas a otras, merecen ser destacadas en cuanto a los retratos, la que lleva por lema «Manoala» señalada con el número 3, así como también el retrato de gitana «Rosarillo» y con verdadero acierto en la tonalidad de carnes y en la sensación de abandono del cuadro «Repos», del cual podemos afirmar que tiene una parte sencillamente perfecta.

Destaquemos también «La carta» en la que resuelve perfectamente los problemas cromáticos y los de espacio y ambiente. El expositor, asimismo, logra en el género de bodegones, mostrar no solamente su espíritu depurado, sino un pleno dominio de la técnica. El señalado con el número 18, aparte las cualidades generales que señalamos recoge, en un derroche de luz y colorido, el mérito de una composición delicada y plena de equilibrio. Igualmente son dignos de especial mención los que tienen por lema «Pato» y «Cebolla», ambos de gran realismo.

En definitiva, consideramos que esta primera exposición se augura dos éxitos: uno el del señor Ribas Rius, al que auguramos también el económico como consecuencia inmediata y lógica del artista, que «estados indudables; más otro éxito, tanto más meritorio cuanto que ha logrado vencer el problema que en nuestra ciudad existía de la falta de locales adecuados para estas manifestaciones de arte, y que debemos apuntar a los señores Ribas a quienes felicitamos con toda efusión desde nuestras columnas.

Creo que vale la pena que meditéis sobre ello.

La Guardia Civil de Bilbao detiene a los autores de 22 atracos

BILBAO, 13.—El Servicio de Información de la Guardia Civil ha logrado la detención en Bilbao de Mariano Ortega Alonso, de 25 años, y de su hermano Ambrosio, ambos naturales de Barrio de Santullán (Palencia). Con el mayor cinismo, el Mariano se confesó autor, en compañía de su hermano, de 22 atracos a mano armada y de casi un centenar de robos y hurtos. El Mariano intervino en el atraco perpetrado en un establecimiento de Perangeas (Palencia), donde fué muerto a tiros un guardia civil que hizo frente a los malhechores. Este sujeto está también complicado en el asesinato de un sargento de Falange ocurrido durante la guerra, en Mercañillo (Palencia), hecho en el cual resultó herido el padre de la víctima.

Encontrándose este detenido con otros bandidos en el monte de Abedo, un pastor comunicó a las autoridades su presencia en aquellos lugares, y el Mariano buscó al pastor, al que cortó una oreja.

El hermano de Mariano intervino también en el atraco cometido en Puentevaliente (Burgos) el pasado día de Navidad.

Ambos se hallaban en rebeldía condenados a muerte. Ingresaron en la prisión provincial.

Obituary notice for Don Donato Vallejo Zapata. FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 86 AÑOS DE EDAD. Sus afligidas hijas, Filomena y Margarita; hijo político, Amancio Ochagavía; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Albelda de Iregua, 15 de abril de 1947.

Obituary notice for Luis Sáenz Badillos Zabala. FALLECIO EL DIA 13 DEL CORRIENTE, A LOS 9 AÑOS DE EDAD. Sus apenados padres, don Luis y doña María Teresa; hermanas, María Teresa y María Inés; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 15 de abril de 1947.

Obituary notice for Doña Concepción Arizaga Gorbea. LA ILUSTRISIMA SEÑORA. Vda. de Fernández Ollero (Carrasco). ENTREGO SU ALMA A DIOS EN EL DIA DE AYER, 14 DE ABRIL, A LAS 9 DE LA NOCHE. Sus afligidos hermanos, don Rafael, don Gustavo y don Jesús; hermanos políticos, don José Fernández Ollero, doña Celedonia Díaz, doña Luisa Lorente y doña María del Pilar Ardanza; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Haro, 15 de abril de 1947.

Obituary notice for D.ª Concepción Arizaga Gorbea. LA ILUSTRISIMA SEÑORA. Vda. de Fernández Ollero. (Presidenta de honor de la Asamblea local de la Cruz Roja Española). DESCANSO EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, 14 DE ABRIL, A LAS 9 DE LA NOCHE. La Asamblea local de la Cruz Roja Española solicita una oración por el alma de la finada y la asistencia a la MISA que en sufragio de su alma se celebrará en la Parroquia de esta ciudad el próximo viernes, día 18, a las NUEVE de la mañana, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, y a los actos que abajo se indican, por lo que quedarán muy agradecidos. Haro, 15 de abril de 1947.